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Creşterea conştiinţei socialiste 
a oamenilor muncii

RICHARD WINTER*
prim-secretar al Comitetului judeţean de partid Sibiu

Şantierul de construcţii Sibiu — Iotul .Independenţa II“. ta  o înălţime de 
19 metri, cu ajutorul unei puternice macarale, mecanicul Victor Gheorghiu 
ridică, rînd pe rînd chesoanele din prefabricate, acoperind scheletul metalic 

al noii hale de turnătorie

Pentru perfecţionarea 
pregătirii profesionale

Conducerea politică unitară a tu
turor sectoarelor vieţii economice şi 
social-culturale, a întregii noastre so
cietăţi, studierea, cunoaşterea date
lor. fenomenelor reale şi stabilirea 
în funcţie de acestea a sarcinilor 
imediate si de perspectivă dau sens 
şi deschidere istorică ştiinţifică pre
ocupărilor consacrate edificării socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate — obiectiv măreţ trasat de că
tre partidul nostru la istoricul Con
gres al X-lea. îndatoririle fundamen
tale ce revin partidului clasei mun
citoare în organizarea imensei acti
vităţi creatoare a maselor, în călă
uzirea lor pe drumul socialismului 
şi, apoi al comunismului impun ca 
o necesitate legică creşterea con
tinuă a rolului factorului subiectiv 
în societate. Proces conştient, făuri
rea, dezvoltarea şi perfecţionarea 
noii orînduiri necesită participarea 
efectivă a maselor la elaborarea şi 
înfăptuirea politicii. în aceste con
diţii, conştiinţa socialistă devine tot 
mai mult un factor activ al dezvol
tării sociale, o forţă dinamică a 
progresului. De aici şi semnificaţia 
majoră a recentelor măsuri adoptate 
de Comitetul Executiv al C.C al 
P.C.R. la propunerea secretarului 
general al partidului în vederea îm
bunătăţirii activităţii politice-ideolo- 
gice, de educare marxist-leninistă a 
membrilor de partid, a tuturor oa
menilor muncii. în strînsă legătură 
cu tezele şi măsurile adoptate la 
Congresul al X-lea, documentele pe 
care le dezbate acum întregul partid 
reprezintă un program de vastă cu
prindere, menit să ridice munca po- 
îitică-ideologică şi cultural-educativă 
pe noi trepte, în pas cu cerinţele 
etapei actuale.

Orientîndu-se spre necesităţile con
crete ale vieţii sociale, ale dezvol
tării judeţului, ţinînd seama în per
manenţă de elementele de specifici
tate existente, Comitetul judeţean de 
partid Sibiu desfăşoară o amplă şi 
susţinută muncă politică-educativă în 
rîndurile membrilor de partid, ale 
oamenilor muncii — români, ger
mani, maghiari — pentru a face cu
noscută linia partidului şi a asigura 
aplicarea ei întocmai în economie, 
în viaţa socială, în artă, în cultură. 
Organele şi organizaţiile de partid 
au urmărit şi urmăresc acum cu mai 
multă perseverenţă combaterea ori
căror manifestări retrograde, forma
rea unor convingeri politice-ideolo- 
gice ferme, a unei înalte conştiinţe, 
animată de spiritul militant revolu
ţionar.

Judeţul Sibiu dispune de întreprin
deri puternice, cu o producţie care-1 
situează printre unităţile administra- 
tiv-teritoriale cele mai industrializa
te şi, implicit, cu o structură favo
rabilă a populaţiei active. în judeţ 
există, de asemenea, o dezvoltată 
bază materială pentru manifestările 
educative, cultural-artistice, ştiinţifi
ce. Aici îşi desfăşoară activitatea 
teatre în limba română şi germană, 
filarmonica, renumite unităţi muze
ale, o filială a Academiei de ştiinţe 
sociale şi politice, biblioteci, case 
de cultură, cămine culturale; în ju
deţ activează un număr însemnat de 
scriitori, artişti plastici, compozitori. 
Convieţuirea pe acelaşi teritoriu a 
românilor, germanilor şi maghiarilor, 
munca înfrăţită pentru făurirea unei 
vieţi noi, a unei conştiinţe înaintate 
reprezintă un alt element care soli
cită ancorarea activităţii politice în 
situaţia concretă, adoptarea unui stil 
de muncă adecvat condiţiilor şi ce- 
rinţelor sociale pe plan local, ale di
feritelor categorii de oameni ai mun
cii în acelaşi timp, nu se poate să 
nu ţinem seama de faptul că, date 
fiind anumite împrejurări specifice, 
relaţiile existente, dezvoltarea ascen
dentă a turismului, în judeţul Sibiu

îşi pot găsi nneorî mai lesne căile de 
acces concepţii perimate, idei străine 
ideologiei noastre. De aceea ne pre
ocupă cuprinderea largă a maselor, 
a diferitelor categorii şi microgru- 
puri în activitatea politică în aşa fel 
îneît ideologia partidului să pătrun
dă în toate locurile, să aibă rezo
nanţe adînci, să ducă la formarea 
convingerilor ferme. Intransigente.

Aria largă a acţiunii politice des
făşurată de organele şi organizaţiile 
noastre de partid, de la comitetul 
judeţean pînă la birourile organiza
ţiilor de bază din ateliere şi secţii, 
din cooperativele agricole de produc
ţie şl staţiunile de mecanizare, din 
instituţii, şcoli şl facultăţi, din uni
tăţi comerciale şi de deservire, din 
unităţi militare, are ca puncte de 
susţinere o îndrumare unitară, care 
îmbină cerinţele momentului cu per
spectiva largă, organizarea efortului 
conştient pentru îndeplinirea obiecti
velor planurilor economice, pentru 
întronarea unei atmosfere de muncă 
si respect al muncii, de disciplină, 
legalitate şi ordine în toate sferele 
vieţii sociale.

Este de la sine înţeles că paleta 
mijloacelor de influenţare politică a 
maselor, arsenalul de mijloace şi pro
cedee folosite sínt extrem de vaste. 
Se poate afirma chiar ca sub aspec
tul diversificării acestor forme şi 
mijloace am dobîndit deja o valo
roasă experienţă. Complexul de ma
nifestări pe linie de propagandă teh
nică „Protechnica“ iniţiat în 1969 de 
Consiliul judeţean al sindicatelor, ac
ţiunea „Fiecare inginer şi tehnician 
să rezolve într-un an cel puţin o 
temă tehnică', iniţiată de comitetul 
de partid al Uzinei de piese auto Si
biu, „Lectoratul tehnic" din munici
piul Sibiu, raidurile cu magnetofonul 
sau cu aparatul de fotografiat, dia
logurile „Faţă în faţă" dintre mun
citori fruntaşi, oameni cu conduită 
ireproşabilă şi cei ce săvîrşesc dife
rite abateri, sărbătorirea veteranilor, 
întrecerea pentru „Organizaţia U.T.C. 
cu cele mai bune rezultate în pro
ducţie", folosirea cinecluburilor în 
munca de educaţie politică şi civică, 
tipăriturile de tot felul, „Dialogurile 
meseriilor* — iată un tablou sumar* 
al unor acţiuni concrete, cu caracter 
formativ, educaţional, iniţiate de or
ganele şi organizaţiile de partid, ale 
U.T.C. şi sindicate, sub îndrumarea 
directă a Comitetului judeţean al 
P.C.R. Munca politică de masă îşi 
găseşte astfel calea de realizare prin 
îmbinarea judicioasă a aportului său 
la îndeplinirea sarcinilor economice 
cu formarea unei opinii înaintate, 
combative.

Cu toate acestea, se pot face multe 
remarci critice privitoare la promp
titudinea cu care sínt folosite for. 
mele mai noi ale muncii politice- 
educative şi de propagandă, la con
textul ei de preocupări, Ia capacita
tea de mobilizare, Ia combativitatea 
sa. Există încă reticenţe şi lipsă de 
audienţă la unele organizaţii de 
partid în preluarea şi continuarea 
unor acţiuni educative. Ponderea în
semnată a problematicii economice 
nu este întotdeauna însoţită de luări 
de poziţie combative în domeniul 
relaţiilor sociale. Nu sínt suficient 
combătute reminiscenţele burgheze, 
parazitismul, trîndăvia, parvenitis
mul, practicile care atentează la 
normele de echitate socială, cosmo
politismul, goana după cîştiguri fără 
muncă.

Este evident că principala contri
buţie la desfăşurarea unei munci po
litico-educative eficiente, cuprinză
toare trebuie să şi-o aducă în primul 
rînd organizaţiile noastre de partid. 
Afirmarea rolului lor în munca edu
cativă nu se înfăptuieşte de la sine, 
în virtutea prevederilor statutare 
respective. Multe organizaţii de

partid realizează bine sarcinile lor 
educative, viaţa lor internă demon- 
strînd exigenţă, tărie revoluţionară, 
combativitate, operativitate. Organi
zaţiile de bază ale partidului sínt 
nucleele în jurul cărora gravitează 
tot ceea ce este bun şi valoros în 
viaţa unui colectiv, de Ia ele tre
buie să plece acele impulsuri pozi
tive, cu înrîurire directă asupra con
ştiinţei politice, etice, morale, este
tice, juridice a oamenilor.

Fără discuţie, şcoala de bază a 
pregătirii şi călirii în spirit comu
nist, al intoleranţei ideologice şi mo
rale faţă de tot ceea ce este perimat, 
obtuz, rutină, birocraţie, nesocotire 
a cerinţelor colective rămîne aduna
rea generală a comuniştilor. O pri
vire de ansamblu relevă însă că în 
tematica adunărilor generale şi-a fă
cut loc o tentă de unilateralitate, în 
defavoarea problematicii ideologice, 
de educaţie morală a membrilor de 
partid. Uneori ajunge să numeşti do
meniul în care acţionează o organi
zaţie de partid (industrie, agricultură, 
comerţ, sănătate, şcoli) pentru a 
„ghici” un procent însemnat de teme 
abordate în adunările generale. Se 
observă o nejustificată reţinere în 
abordarea unor teme educative sau, 
chiar dacă acestea apar pe agenda 
de lucru, tratarea lor nu depăşeşte 
conturul fixat de „punctajul" unei 
lecţii de cabinet, eludîndu-se con
cretizarea, tratarea în spirit partinic 
a abaterilor, a mentalităţilor care le 
generează, chiar dacă acestea par 
mărunte, particulare. La unele cate
gorii de comunişti, mai ales tineri, 
se poate observa lipsa de receptivi
tate faţă de problemele ideologice. 
Considerăm că am făcut încă puţin 
pentru eliminarea altor carenţe pe 
care le-am observat nu o dată; slaba 
participare a comuniştilor cu munci 
de conducere la viaţa internă de or
ganizaţie, la munca de propagare a 
politicii partidului lipsa unui dialog 
permanent, lămuritor cu oamenii 
muncii, plecînd de la problemele şl 
întrebările puse de aceştia.

în ultimul timp, ca urmare a apli
cării indicaţiilor conducerii partidu
lui, un loc de seamă în activitatea 
politică-ideologică şi cultuTal-educa- 
livă SI ocupă informarea oamenilor 
muncii asupra politicii interne şi ex
terne a statului nostru, populariza
rea şi explicarea, adîncirea ideilor 
din documentele de partid, a preve
derilor unor legi, decrete şi hotărîri 
de stat. Membrii birourilor comite
tului judeţean, municipale şi orăşe
neşti, lectori şl alţi activişti de partid 
şl de stat fac mai frecvent infor
mări, acordă consultaţii, poartă con
vorbiri cu diferite categorii de oa
meni a! muncii, în limba română şi 
în limbile naţionalităţilor conlocui
toare, iau cuvîntul în adunări gene
rale ale organizaţiilor de partid in 
faţa tinerilor. Dar în această impor
tantă activitate persistă unele ca
renţe. Sínt puţin folosiţi agitatorii, 
se desfăşoară o muncă sporadică, 
lipsesc iniţiativa, promptitudinea, in
formarea este adesea săracă în con
ţinut, enunţiativă, nenuanţată, nu cu
prinde întreaga masă de oameni ai 
muncii

Deşi învăţămîntul de partid a adus, 
mai ales în anul de învăţămînt pre
cedent, o contribuţie mai bine orien
tată la pregătirea politică-ideologică 
a membrilor de partid, a altor cate
gorii de oameni ai muncii, conside
răm că acest important domeniu tre
buie să se bucure de o îndrumare 
mai susţinută, mai calificată, îndeo-

(Continuare în pag. • ll-a)

Articol apărut In „Lupta de 
clasă", nr. 8/august 1971.

Incepînd cu luna august a.c., ser
viciul C.T.C. de la „Flamura roşie“ 
Sibiu, coordonat de ing. Leonora 
Cosma, a adoptat o formă cu totul 
deosebită în domeniul pregătirii pro
fesionale a personalului din subordi
ne. Este vorba de iniţierea unei mo
dalităţi de pregătire practică în pro
ducţie a controlorilor de calitate in- 
terfazici şi finali, direct la beneficiar, 
acolo unde în mod concret se poate 
urmări modul de acţiune şi funcţio
nare al accesoriilor şi pieselor de 
schimb pentru maşinile şi utilajele 
din întreaga industrie textilă, livrate 
de întreprindere.

Pînă în prezent şi-au început pre
gătirea 3 grupe de controlori, care 
zilnic se deplasează la întreprinderea 
„Libertatea“, unde în cadrul unui 
program de lucru normal, asistă şi 
urmăresc cu atenţie comportarea ac-

Lucrătorii din agricultura judeţului 
nostru pun în aceste zile bazele 
recoltei anului ce vine. Se desfăşoa
ră în ritm susţinut lucrările de fer
tilizare a solului, se execută arături, 
iar în unele unităţi a început semă
natul secarei pentru masă verde.

•  După cum ne informează tov. 
Augustin Ciocănea, preşedintele co
operativei agricole din Şeica Mare, 
în aceste unităţi vor fi însămînţate 
cu secară masă verde 50 de ha. Me
canizatorii au pregătit terenul în ce
le mai bune condiţiuni şi de joi 
dimineaţa tractoristul Iulian Popa a 
început semănatul cu o maşină de 
tipul S.U.-29. în două zile a şi fost 
„acoperită“ o suprafaţă de 20 ha.

•  Şi Ia cooperativa agricolă din 
Roşia se lucrează intens la pregăti
rea patului germinativ în vederea

cesoriilor în procesul de fabricaţie, 
se documentează asupra modului în 
care acestea pot influenţa calitatea 
ţesăturilor, stabilesc împreună cu lu
crătorii din sectorul respectiv cau
zele unor neajunsuri, şi participă la 
asamblarea pe maşini a accesoriilor, 
pentru a se putea edifica asupra de
ficienţelor. în acelaşi timp, pregăti
rea constituie şi un prilej pentru în
suşirea unor noi cunoştinţe profesio
nale, care, aplicate în practică, să 
asigure rezultate cit mai bune în 
confecţionarea de piese de schimb 
şi accesorii.

Iniţiativa a fost îmbrăţişată cu mult 
interes, atît de producători cit şi de 
beneficiari, pentru faptul că astfel se 
asigură o bună ritmicitate a produc
ţiei, precum şi o calitate corespunză
toare a ţesăturilor.

PARASCHIVA BODEA

însămînţării secarei masă verde pe 
o suprafaţă de 40 ha.

•  In toamna acestui an lucrătorii 
întreprinderii agricole de stat din 
Agnita şi-au prevăzut să însămînţe- 
ze cu orz şi grîu 2 750 ha teren. In 
vederea realizării acestei sarcini con
ducerea unităţii a antrenat toate for
ţele şi mijloacele la pregătirea în 
cele mai bune condiţiuni a solului. 
Pe o suprafaţă de 107 ha au şi fost 
aplicate îngrăşăminte chimice, iar pe 
961 ha s-au executat" arături de în- 
sămînţare.

•  La ferma nr. 7 Şura Mică a I.A.S. 
Apoldu de Sus au fost însămînţate 
cu secară masă verde primele 10 ha. 
Şi în celelalte ferme zootehnice, nr. 
17 Miercurea Sibiului şi nr. 4 Ocna 
Sibiului, se lucrează intens la pre
gătirea solului.

ACTIVITATE INTENSĂ 
PE OGOARE

Í  Creşterea eficienţei activităţii 
economice constituie o sarcină de 
prim-ordin, care presupune între 
altele folosirea cu randament 
maxim a maşinilor şi utilajelor 
din dotarea întreprinderilor. In 
acest sens, de lin real folos se 
consideră a fi generalizarea 
schimbului doi şi extinderea 
schimbului trei.

Spre a vedea modul în care u- 
nităţile industriale ale municipiu
lui Mediaş aplică această indicaţie 
a conducerii superioare de partid, 
stadiul măsurilor luate pentru în
cărcarea maşinilor, zilele trecute, 
împreună cu membri ai Biroului 
Consiliului municipal al sindicate
lor, am întreprins un raid la u- 
zina „Automecanica“, Uzina me
canică gaz metan şi Fabrica de
şuruburi.

Ora 22.30. Ne aflăm la „Auto
mecanica“. Atmosfera de lucru în 
sculărie pare bună la prima vede
re. Privind mai atent însă ne-am 
dat seama că o serie de muncitori 
se învîrteau de colo, colo. într-un 
colţ. de pildă, găsim un tînăr o- 
cupat cu citirea ziarului. Este 
frezor şi după cum ne declara el, 
nu lucrează de citeva ore.

— Nu am de lucru şi, după 
cum vedeţi,. , ,  stau 1

Nefolosite erau la acea oră şî 
alte maşini, printre care cinci 
freze, trei raboteze, trei maşini 
de găurit, două de rectificat şi un 
strung carusel despre care

caroseriilor. Spunem „se căznea“ 
întrucît lipsa iluminatului îi ex
punea în orice moment acciden
tării.

— Am anunţat electricianul să

gata de a părăsi locul de muncă. 
Trei strunguri, două freze şi alte 
maşini îşi încetaseră deci şi ele 
activitatea.

— Nu avem probleme speciale,

In  în tr e p r in d e r ile  m e d le ş e a e

Spiritul organizatoric se... 
diluează sim ţitor odată cu 
începerea schimburilor II şi III

maistrul Laurean Ilea ne spunea 
că nu se foloseşte decît foarte 
rar.

Pe o platformă din apropierea 
halei, o echipă de lăcătuşi se... 
căznea să confecţioneze citeva 
cărucioare necesare transportului

pună un bec dar nu a venit — 
ne spune maistruL 

Intrăm in atelierul ce aparţine 
de serviciul mecanic-şef. Deşi mai 
era mult pînă Ia terminarea 
schimbului, cei cîţiva oameni din 
schimbul doi, aşteptau îmbrăcaţi,

nimeni nu ne-a solicitat să intei 
venim — ne declară Gheorgh 
Păucan, şeful de echipă.

Oare in cadrul acestui atelier 
nu mai sint şi alte lucrări de 
executat ? Dacă sint de ce nu se 
foloseşte timpul de lucrul.

Ora 23. Ne aşteptam ca la 
strungărie activitatea să se desfă
şoare mai intens. Spre surprinde
rea noastră, deşi mai erau 20 de 
minute pînă la încetarea lucrului, 
am găsit oameni spălindu-se; alţii 
erau gata de plecare. Doar cîţiva 
mai erau în jurul maşinilor. Deşi 
după pontajul pe acea zî în sec
ţie trebuiau să existe circa 50 
de oameni Ia lucru, nu am găsit 
mai mulţi de 24.

— Unii sint în concediu, alţii 
bolnavi, unii în altă parte — cău- , 
ta să motiveze Eugen Regman, 
maistru de schimb.

Să admitem şi acest lucru, dar 
ceilalţi care erau pontaţi cu S ore 
unde se aflau ? Răspunşul a ve
nit ' prompt: — Sint navetişti. Ei 
recuperează în fiecare săptămînă 
orele pierdute — ne spune inter
locutorul.

Stăm de vorbă cu unul dintre 
strungari (pregătit şi el de ple
care).

— Eu locuiesc la Daneş şi sínt
navetist, dar anul acesta încă nu 
im recuperat nici o oră. ‘

(Sontinuare în pag. a II-a)
E. SANDU

în industria judeţului

\  f o s t  r e a l i z a t  p la n u l  p e  8  lu n i 
la  p r o d u c ţ i a  g lo b a lă  i n d u s t r i a l ă

Strălucitul tablou al succeselor, 
compus cu entuziasm şi însuileţi- 
re de zeci şi zeci de colective 
de muncă din judeţul nostru în 
cinstea Eliberării patriei, este în
tregit în continuare cu remarca
bile înfăptuiri. IN CURSUL ZILEI 
DE ASTĂZI INDUSTRIA JUDE
ŢULUI VA REALIZA PLANUL 
LA PRODUCŢIA GLOBALĂ IN
DUSTRIALĂ PE PRIMELE 8 LUNI 
ALE ANULUI. Devansarea cu 3 
zile a graficelor calendaristice 
creează posibilitatea realizării pî
nă Ia sfîrşitul lunii a unei produc
ţii globale suplimentare în valoa
re de 122 milioane lei, la produc
ţia marlă realizările peste plar 
ridieîndu-se Ia 156 milioane lei.

Vor fl livrate suplimentar eco
nomiei naţionale cca 98 tone oţe
luri aliate, 57 tone mase plastice, 
280 mii mp ţesături. confecţii 
textile în valoare de 4,8 milioane 
lei, încălţăminte •— 2,3 milioane 
lei şi altele.

Este remarcabil faptul că prin 
aceste succese, cota realizării an
gajamentului annal la producţia 
mariă pe ansamblul judeţului se 
ridică la 86 procente. Mai mnlt, 
la această oră, 21 de unităţi in
dustriale şl-au realizat angaja
mentul aferent acestei perioade, 
iar 29 au raportat îndeplinirea an
gajamentelor anuale la producţia 
mariă.

Tot acest buchet de realizări 
este rodul elorturilor deosebite 
ale comitetelor de direcţie, orga
nizaţiilor de partid, sindicale şl de 
tineret, ale tuturor oamenilor 
muncii români, germani, maghiari, 
înfrăţiţi în mnncă şl idealuri. In 
frunte s-au situat şl de această 
dată colectivele de muncă de la 
U.M.M.N. Copşa Mică, „Indepen
denţa", „Balanţa", „Libertatea", 
„Steaua roşie". „Drapelul roşu" 
„Tîrnava", „Emailul roşu", din 
Mediaş, Uzinele textile Cisnădie, 
„Victoria" şi altele.

ATELltflIll ŞDULAIi: punte intre 
învăţămînt ş i  producţie

„Noi trebuie să avem un liceu care să educe tineretul 
nostru in spiritul muncii, să-l înveţe să muncească in orice 
domeniu de activitate, pentru că orice muncă folositoare socie
tăţii este o muncă de onoare: în acest spirit trebuie să for
meze şcoala noastră tineretul! Toţi elevii trebuie să lucreze 
în producţie! Numai aşa vom avea un liceu care să contribuie 
cu adevărat la formarea tinerei generaţii pentru societatea 
socialistă şi comunistă".

NICOLAE CEAUŞESCU.

Munca a devenit o disciplină Im
portantă a învăţămîntului contempo
ran. Şcoala trebuie să fie locul unde 
tînărul elev vine în contact cu mun
ca, unde deprinde alfabetul acesteia. 
Munca — în contextul noilor idei — 
este un obiectiv al şcolii. Elevul tre
buie format pentru societate şi viaţă. 
Cînd termină şcoala să vadă în mun
că o necesitate vitală şi nu o ruşine. 
In lumea contemporană şcoala tinde 
să devină un imens laborator în care 
tînărul să descifreze organizat şi în
drumat tainele unei meserii, iar fina
litatea şcolii să fie o calificare. Nu
mai aşa şcoala ca instituţie socială 
poate să-şi aducă o contribuţie sub
stanţială In pregătirea tînărului pen
tru viaţă şi munca productivă. în a- 
ceste condiţii ea capătă noi sensuri, 
noi valenţe. Anii petrecuţi în clasă 
sínt nu numai ani de studiu, ci şi da 
ucenicie, de căutări şi găsiri, de for
mare şi instruire pentru viaţa şi 
munca de mai tîrziu.

A trecut un an de cînd a fost apli
cată sarcina indicată de partid de a 
educa tineretul prin şi pentru muncă. 
A fost un an de încercări, de expe
rienţă. Rezultatele lui au depăşit aş
teptările. Tineretul din şcoli a primit 
cu bucurie şi interes noua disciplină 
şcolară. Pentru a cunoaşte aspecte le
gate de activitatea tehnico-produetivă 
desfăşurată în cadrul şcolilor din ju
deţul nostru ne-am adresat tovarăşu
lui inspector general al Inspectoratu
lui şcolar judeţean Sibiu — prof. A- 
lexandru Galea — care a răspuns cu 
amabilitate la întrebările noastre.

— Care este rolul atelierelor şco
lare în învăţămîntul nostru ?

— Orientarea fundamentală a şcolii 
noastre este legarea învăţămîntului 
de viaţa practică. în şcoala de cultură 
generală se vor urmări cu mai mul
tă insistenţă I însuşirea unor cunoştin
ţe temeinice despre bazele ştiinţifice 
ale tehnicii şi producţiei moderijeţ 
formarea unor deprinderi variate de 
muncă în vederea calificării în anu
mite meserii. Se urmăreşte, de ase
menea, depistarea, cultivarea şi con
solidarea intereselor şi aptitudinilor 
pentru diverse profesii în special cu 
caracter practic. Munca — disciplină 
nouă în învăţămîntul nostru — ajută 
la o mai bună orientare profesională. 
Atelierele şcolare sínt nu numai labo
ratoare pentru însuşirea unei culturi 
tehnice, dar şi mediul educativ care 
contribuie la formarea unei atitudini 
socialiste faţă de muncă, Ia dezvol
tarea respectului pentru oamenii mun
cii şi realizările lor, care trezeşte la 
elevi interesul pentru proprietatea 
socialistă. Atelierele sínt o necesitate 
a vieţii şcolare, fiind o aplicare în 
practică a recentelor documente de 
partid.

— Care au fost rezultatele primului 
an de pregătire tehnico-productivă?

— în anul care a trecut, într-o se
rie de unităţi şcolare s-a experimen
tat pregătirea tehnico-productivă a

elevilor. Peste 1 800 grupe de elevi 
şi clase din şcolile de cultură gene
rală au lucrat în producţie, iar mun
ca lor s-a materializat într-o gamă 
variată de produse. Elevii liceului 
„Gh. Bazar" au lucrat la U.P.A.S., 
cei de la „Octavian Goga", la între
prinderile textile, cei de la Liceul de 
cultură generală din Tălmaciu la „Fi
rul roşu", cei din Cisnădie, la Uzinele 
textile, cei din Avrig, la „Sticla“. E- 
levii liceelor nr. 1 şi 2 din Mediaş 
au lucrat la „Emailul roşu“ şi Combi
natul de pielărie. Alt aspect al pre
gătirii tehnico-productive îl constituie 
producerea unor repere pentru unită
ţile industriale pe baza unor înţele
geri prealabile. Astfel, Şcoala gene
rală nr. 4 din Sibiu a contractat exe
cutarea a 5 repere de la tractorul u- 
niversal, pentru uzina de reparaţii 
din oraş, repere executate în atelie
rul şcolii. Cei de la şcolile 2 şi 15 
au lucrat zăvoare pentru mobilă, ne
cesare întreprinderii AMET. Elevii 
Şcolii generale nr. 8 Sibiu au execu
tat lucrări pentru cooperativa „Tex
tila", iar cei de la Şcoala generală 
nr. 1 au realizat produse de marochi- 
nărie în serie, pentru „13 Decembrie“. 
Şcoala generală nr. 2 din Cisnădie a 
executat în atelierul său lampioane 
din fier forjat pentru iluminatul pu
blic. Ba Şcoala generală Tîrnava, e- 
levii şi cadrele didactice, împreună 
cu directorul C. Stănescu au realizat 
un laborator fonic. Aceste exemple şi 
multe altele sínt o dovadă că munca 
interesează pe elevi. Rezultatele obţi
nute ne îndreptăţesc să ae gîndim la 
o generalizare a acestor forme con
crete de activitate.

— Cum se va desfăşura pregătirea 
tehnico-productivă lin anul şcolar care 
Snoepe în septembrie şi cum voţ fi 
valorificate roadele acesteia ?

— In lumina hotărîrii Secretariatu
lui CC. al P.C.R., în toate şcolile de 
cultură generală se vor înfiinţa ate
liere şcolare patronate de întreprin
deri, iar în mediul rural se vor crea 
loturi şcolare. Munca în aceste mici 
unităţi productive va ţine cont de 
specific şi specializare, de tradiţie, de 
posibilităţile concrete ale fiecărei u- 
nităţi şcolare. Pregătirea elevilor 
pentru muncă se va face printr-un 
complex de activităţi practice inte- 
grîndu-se în procesul de învăţămînt. 
Se vor crea posibilităţi largi pentru 
însuşirea de către elevi a unei culturi 
tehnice generale, efectuarea unei 
munci utile, ale cărei produse să fie 
valorificate. Se va pune accentul pe 
autodotarea atelierelor şcolare de că
tre unităţile economice care le patro
nează. în ceea ce priveşte valorifica
rea produselor realizate, consider că 
este necesar: să apară un act norma
tiv care să reglementeze vînzarea a- 
cestora; să se creeze un magazin spe
cializat în comercializarea produselor 
realizate în atelierele şcolare.

Interviu realizat d« 
VICTOR VOICU VEDEA

Vizita unei delegaţii de ziarişti 
din R. P. Chineză ia Sibiu

în cursul zilei de ieri, judeţul 
nostru a fost gazda unei delegaţii 
de ziarişti din R.P. Chineză, con
dusă de tovarăşul Dăn Kang, di
rector adjunct al agenţiei „China 
Nouă“, care face ö vizită de docu
mentare în ţara noastră.

în cursul dimineţii, oaspeţii au 
fost primiţi de tovarăşul Ion Prică, 
secretar al Comitetului judeţean

ide partid, care răspunzind întrebă
rilor adresate, i-a informat despre 
viaţa economică, politică şi social- 
culturală a judeţului.

Delegaţia a vizitat apoi uzina 
„Independenţa", cooperativa meş
teşugărească de covoare din Săliş- 
te, Expoziţia judeţeană a bunurilor 
de consum, Muzeul Brukenthal şi 
Muzeul tehnicii populare din Dum
bravă,

/
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Cronică locală

Impunătoarea construcţie a gării din municipiul Mediaş, o mlndrie a 
oraşului de pe Ttrnave

Fotoi FRED NUSS

Concursul de admitere la Facultatea 
de ş t i in ţ e  economico-administrative

9 Ieri a avut loc şedinţa Comite
tului executiv al Consiliului popular 
Judeţean care a analizat realizările 
obţinute In executarea bugetului de 
venituri şi cheltuieli al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu pe semes
trul I al anului 1971. De asemenea, 
s-a prezentat o informare privind 
modul cum se asigură aplicarea de
ciziilor şi hotărîrilor elaborate de 
Comitetul executiv şi Consiliul popu
lar al judeţului Sibiu, de către co
mitetele executive ale consiliilor 
populare ale municipiilor Sibiu şi 
Mediaş, comunelor Sălişte, Laslea, 
Blăjel şi Şeica Mică.

•  Ieri a avut Ioc sesiunea Consiliu
lui popular al municipiului Sibiu, In 
care s-au dezbătut probleme legate 
de asigurarea deschiderii In bune 
condiţii a Invăţămlntuiui de stat în 
anul 1971/1972. Pe baza expunerii de 
motive prezentate şl a discuţiilor 
ample purtate de către deputaţi şî 
invitaţi, consiliul a adoptat Hotărî- 
rea nr. 11, cuprinzînd măsuri menite 
să ducă la îmbunătăţirea considera
bilă a procesului înstructiv-educativ 
In şcoli de toate gradele, pe raza 
municipiului Sibiu şi a comunelor 
subordonate. Dintre măsurile preco
nizate: intensificarea şi organizarea 
mai bună a muncii metodice în ca-

în fiecare an, în fiecare trimestru, 
faţa comunelor judeţului capătă un 
aspect din ce In ce mai Înfloritor. 
Vasta acţiune edilltar-gospodărească 
declanşată pe întreg cuprinsul patriei 
Si găseşte pe gospodarii meleagurilor 
s:biene In plină activitate.

Din această muncă, care schimbi 
necontenit peisajul judeţului nostru 
vă prezentăm şi azi citeva aspecte i

APOLDU DE JOS. Elevii şcolii ge
nerale din această comună vor începe un 
nou an şcolar In casă nouă. Şcoala nou 
construită, cu patru săli de clasă, un 
laborator foto şi două ateliere pentru 
lecţiile de practică, a fost ridicată 
prin munca harnicilor cetăţeni Vasile 
Vălean, Nicolae Popa, Andrei Glatz, 
loan Lupu, Samuel Glatz, spre a e- 
numera doar pe cîţlva dintre cei mal 
activi.

De notat că peisajul edilitar se în
noieşte şi în satul Şoroştln, unde s-a 
ridicat In roşu* sub acoperiş, construc
ţia căminului cultural.

CRISTIAN. Valoarea realizărilor co
munei din activităţile edllitar-gospo- 
dăreştl se cifrează ptnă în prezent la 
420000 lei, reprezentînd 3500 m p tro
tuare nou construite, 50 000 m p repa
raţii străzi, 20,000 m p întreţineri zo*e 
verzi, spre a enumera doar citeva 
dintre cele mai importante lucrări la 
care au participat locuitorii Cristia
nului pe anul în curs. Da realizarea 
obiectivelor cuprinse In planul pe 1971, 
o contribuţie deosebită au adus cetă
ţenii loan Müller (deputat), Matei 
Stieger şl Matei Bartesch — care prin 
exemplul lor l-au mobilizat pe con
săteni I» acţiunile de muncă patrioti
că, pentru continua înfrumuseţare a 
localităţii.

ŞURA MAKE. Bilanţul realizărilor 
pe amil In curs, rod al hărniciei edi
lilor comunei şi a cetăţenilor mobili
zaţi de deputaţi, se cifrează pînă în 
prezent la 3 4(00 m p trotuare, 2 000 de 
pomi plantaţi In tonele verzi şi pe 
marginea şoselei, construirea unu! pod 
din beton — în satul aparţinător 
Hamba — amenajarea unei baze spor
tive la Şcoala generală din localitatea 
reşedinţă de comună etc. De notat că 
la Hamba se lucrează în prezent la 
şarpanta umil frumoa cămin cultural, 
cu o capacitate a sălii de spectacole 
de 200 de locuri, care va fl dat în fo
losinţă plnă la jumătatea «nulul 1973.

ARPAŞU DE JOS. După cum ne 
informează tovarăşul Dumitru Mun-

drul fiecărei şcoli, introducerea me
todelor şi mijloacelor moderne de 
predare, intensificarea controlului şi 
îndrumării muncii instructiv-educa- 
tive, organizarea consultaţiilor şi 
meditaţiilor Ia toate materiile, orga
nizarea centrelor de pregătire pe 
şcoli sau grupe de şcoli în vederea 
pregătirii elevilor pentru examenele 
de admitere In învăţămîntul supe
rior, organizarea practicii In produc
ţie pentru fiecare clasă în parte prin 
încheierea unor convenţii scrise în
tre şcoli şi întreprinderi, înzestrarea 
şi completarea necesarului de labo
ratoare şi ateliere şcolare.

•  La Mediaş, în cursul zilei preceden
te a avut loc şedinţa Biroului Comitetu
lui municipal de partid. Cu acest prilej 
s-au dezbătut probleme legate de 
modul cum organele şl organizaţiile 
de partid s-au preocupat de reduce
rea consumurilor specilice.

•  Tot in municipiul Mediaş, luni 
se va desfăşura şedinţa Comitetului 
executiv şi Biroului Consiliului mu
nicipal al F.U.S. La ordinea de zi: 
analiza şi dezbaterea schiţei de sis
tematizare a municipiului Mediaş, 
care va fi apoi supusă dezbaterii pu
blice.

teamu, secretarul Consiliului popular 
comunal, în zilele următoare va înce
pe în satul aparţinător acţiunea de 
asfaltare a trotuarelor — plan 2 000 
mp. In tot cursul toamnei aici se va 
lucra Intens, ca de altfel şl la Noul 
Român, unde lucrările se află intr-un 
6tadiu mai avansat, realizlndu-se plnă 
în prezent 300 mp trotuare asfaltate 
şi fiind pregătite dalele din beton 
pentru încă 1000 m p.

La Arpaşu de Jos s-au construit pl
nă In prezent 1500 m p trotuare din 
beton. La aceste lucrări şi-au adus 
o deosebită contribuţie cetăţenii Lau- 
rean Vasú, Gheorghe Vasu, Dobrin 
Dumitru. Evidenţiem deopotrivă hăr
nicia meşterilor constructori Gheorghe 
Bratu, Petru Magda şi loan Nanaşi 
— oameni care, alături de consătenii 
lor, contribuie din plin la Înfrumuse
ţarea satului.

După cum am mai informat, In- 
cepind cu acest an şcolar Sibiul 
universitar se Îmbogăţeşte cu încă 
o facultate, unică In felul ei in in- 
văţămîntul universitar din patria 
noastră. Este vorba de Facultatea 
de ştiinţe economico-administrati
ve, pentru care se organizează un 
concurs de admitere in perioada 
5—12 septembrie. Probele de con
curs sínt următoarele: elemente de 
economie politică (scris şi oral), 
matematică — algebră şi trigono
metrie — (scris) şi elemente de 
filozofie şi socialism ştiinţific 
(scris). j

Pregătirea se va face după pro
gramele disciplinelor respective 
pentru concursul de admitere pu
blicat in broşura „Admiterea in 
invăţămintu] superior“ — capitolul 
IV — ediţia 1971.

înscrierile pentru concurs se fac 
Ia secretariatul facultăţii din bu
levardul Victoriei nr. 5, intre 30 
august — 3 septembrie 1971, ora 
21.

In perioada concursului de admi
tere facultatea asigură candidaţilor 
cămin şi cantină contra cost, în li
mita locurilor disponibile.

q z i . . .

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme frumoasă, dar uşor in
stabilă, cu cerul variabil, temporar 
noros. Local vor cădea averse de 
ploaie Însoţite de descărcări electri
ce. Vintul va sufla in general slab. 
din sectorul nord-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse intre 8 şi 11 grade, 
iar maximele vor oscila între 22 şi 
25 grade. \

CINEMA
SIBIU: PACEA: Facerea Înmii (ore

le 9,00| 11,30; 14,00j 16.30; 19.00?
21.00) i ARTA: Domiciliul conjugal
(orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
2045); TINERETULUI; Jocuri tntre- 
rupte (orele 10,00: 12.00: 14,30; 16,30; 
13,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Ulti
mul mohican (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Alexan
dru cel fericit (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Secretul de 
la Santa Vittoria (orele 9.00; 11,15; 
14,00; 1630; 19,00; 21.151; TINERE
TULUI: îngeri negri (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30);' UNIREA: Cada
vrul viu (orele 10,00; 16,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Adio Gra
nada (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mingea (orele 
16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Răzbunarea sllntulul (orele 18,00 şl
20.00)

OCNA SIBIULUI: Un Italian In 
America (orele 18,00 şl 20,00).

BAZNA-BÂI: Cintecele mării (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Familia Toth (orele 18-30 şl 20,30).

TELEVIZIUNE
18.15 Deschiderea emisiunii. Emisiune 

tn limba germană.
18.00 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţii
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară
20.00 Săptămina internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.10 Film serial: Urmărirea: „Unchiul 

George“. Episodul VI.
22.00 Festivalul internaţional de mu

zică uşoară de Ia Sopot.
22,50 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23.10 Romanţe şi cintece de petrecere.

STADION
BOX — Sibiu, teren Luceafărul, 

ora 18,00, întîlnirea amicală dintre 
C.S.M. Sibiu şi U.M. Timişoara.

HANDBAL — Cisnădie: teren Tex
tila, ora 15,30, partidele din cadrul 
„Cupei de cristal“ ediţia a IV-a (mas
culin).

FOTBAL — Mediaş: teren Record, 
ora 16,30, Record Mediaş — Metalul 
I.O. Sibiu; teren Textila, ora 16,30, 
Textila Mediaş — Avîntul Dîrlos; te
ren Sparta, ora 16,30, Sparta Mediaş
— C.F.R. Sibiu; Sibiu: teren Voinţa, 
ora 16,30, Voinţa Sibiu — Unirea 
Tfilmaciu; teren C.F.R., ora 16,30, 
Metalurgica Sibiu — Construcţii Si
biu; Mirşa: ora 16,30, Carpati Mtrşa
— Textila Cisnădie, toate In cadrul 
etapei a II-a a campionatului jude
ţean (seniori).

Consfătuire
în cadrul Expoziţiei bunurilor de 

larg consum, aflată deschisă la Casa 
de cultură a sindicatelor din Mediaş, 
va avea loc, astăzi, o consfătuire în
tre consumatori şl producători. Con
sfătuirea, organizată de Casa de cul
tură In colaborare cu organele co
merciale şl comitetele sindicatelor 
din unităţile expozante, are ca scop 
apropierea producţiei de cerinţele şi 

I exigentele consumatorilor.

Spiritul organizatoric
(Urmare din pag. I)

Aflăm apoi că trenul, cu care multi 
oameni din acest schimb fac naveta, 
pleacă din gara Mediaş la ora 
23,53. Deci există suficient timp 
ca de la terminarea normală a 
programului de lucru fiecare să 
poată ajunge la tren. De ce nu 
se respectă atunci această ele
mentară îndatorire ?

După cum am aflat, comitetul 
de direcţie cunoaşte situaţia, dar 
măsurile pentru redresarea ei nu 
se simt. Despre schimbul trei nici 
vorbă In această uzină. Doar e- 
lectrîcianul de serviciu, o echipă 
la debitarea tablei şi cîtiva mun
citori lucrau la cisternele pentru 
lapte. In restul secţiilor domnea 
liniştea.

Sträbättnd uzina de Ia un capăt 
la celălalt am încercat să stăm 
de vorbă măcar cu un specialist 
sau cu un tehnician. In afară de 
maiştrii de schimb nu am găsit 
pe nimeni. Se poate uşor deduce 
că tn schimbul doi asistenţa teh
nică nu este asigurată suficient 
şi deci comitetul de direcţie ar

avea şl In această privinţă de 
reflectat.

...L a  Uzina mecanică gaz me
tan schimbul de noapte începuse 
lucrul cu două ore şi jumătate 
înaintea sosirii noastre. Strungă- 
ria lucra in plin.

— Lucru avem prea mult, $1 
nu-1 putem răzbi cu oamenii de 
care dispunem. Ne-ar trebui cîti
va strungari. Dorinţa noastră es
te ca toate maşinile să fie acope
rite cu oameni — ne spunea ing. 
Gheorghe Mureşan, directorul u- 
zinei, care la acea oră se afla 
încă In întreprindere.

, . .  Primele ore ale schimbului 
trei la Fabrica de şuruburi, în
treprindere la care acest schimb es
te generalizat. La atelierul de pre
se reci, la cel al preselor calde, 
la şuruburi, la tratament termic 
munca se desfăşoară normal. 
Stăm de vorbă cu maistrul Vasile 
Comşa.

— Ne lipsesc clţiva oameni — 
unii slnt bolnavi, alţii in conce
diu — ne declară interlocutorul.

Cuprinzînd cu privirea secţia 
de şuruburi am găsit inactive

şase maşini de filetat, una de ro- 
lat, trei de ascuţit. Utilaje nefo
losite sau defecte am găsit şi la 
atelierele de prese.

Demn de subliniat însă, este 
faptul că aici nu am văzut oa
meni irosindu-şi timpul.

In ce priveşte securitatea mun
cii, în special Ia tratament ter
mic, preocupările par a nu fi su
ficiente. Cei care lucrează aici nu 
sint dotaţi cu echipament de pro
tecţie adecvat. Este o problemă 
de care va trebui să se ocupe în 
cel mai scurt timp comitetul de 
direcţie.

. . .  Considerăm de prisos con
cluziile pe marginea acestui raid. 
Ele se desprind din cele ctteva as
pecte relatate. Importantă rămîne 
înţelegerea necesităţii ca, pornind 
de Ia aceste constatări, factorii 
de răspundere din întreprinderile 
medieşene să acţioneze energic, 
operativ pentru remedierea defi
cientelor, pentru asigurarea unei 
activităţi normale în schimburile 
II şi III, aplicind în acest scop 
toate măsurile tehnico-organiza- 
torice necesare.

S e c v e n ţe  e d i l i t a r - g o s p o d ă r e ş t i

Creşterea conştiinţei socialiste a oamenilor muncii
(Urmare dia pag. I)

seb! în  ce priveşte îmbunătăţirea 
conţinutului, orientarea tematică, 
desfăşurarea sa In spirit militant, 
partinic, cu o sporită combativitate 
St fermitate revoluţionară, cu pu
terea de a sesiza nuanţele cele mal 
greu de observat sub care se as
cunde gindirea mic-burgheză, retro
gradă.

Verigi de mare însemnătate ale 
acţiunii de educaţie comunistă a ti
neretului, a salariaţilor, organizaţiile 
U.T.C. şi sindicatele rămîn datoare 
fa{ă de dezideratele etapei pe care 
o parcurgem cu o prezenţă forma
tivă mai dinamică, mai bogată in 
conţinut. Desigur, organele şi orga
nizaţiile U.T.C. şi sindicale au aco
perit cu succes notabil, pe ansam
blul activităţii lor, preocupările eco
nomice, cele privind organizarea şl 
mobilizarea maselor de salariaţi, de 
tineri Ia rezolvarea Importantelor 
sarcini din economia judeţului. Acţi
unile initiate In diverse domenii (pro
pagandă tehnică, protecţia muncii, 
discuţii asupra calităţii produselor, 
dezbateri privind folosirea mai efi
cientă a timpului, generalizarea ex
perienţei pozitive, popularizarea 
fruntaşilor) nu sínt totdeauna inso- 
tite de un impuls educativ direct, 
manifestat în forme vii, atractive.

Activităţile educative în rîndurile 
adolescenţilor iau prea des Înfăţişa
rea formalismului, a rutinei, de un
de şi lipsa de largă audientă. Cînd 
facem asemenea aprecieri, ne qîn- 
dim şi la slaba viată de organizaţie 
din unele Întreprinderi, din unele 
comune şi sate, la fenomenul infrac
ţional în rîndul tinerilor, la prolife
rarea atitudinilor nedemne, la tendin

ţa unora de a ocoli munca fizică, la 
slaba combativitate fată de unele 
atitudini şi mentalităţi Înapoiate. 
Evident, cele semnalate aici nu re
prezintă spatii întinse în munca cu 
tineretul, dar şi acestea pot înve
dera Ideea că acolo unde nu sínt 
prezente Ideologia, morala, educaţia 
comunistă pot apărea şi apar feno
mene străine ideologiei noastre, ele
mente de misticism, de cosmopoli
tism. Trebuie să vedem apoi că nu
mărul oricit de mare al expunerilor 
pe teme ale educaţiei ştiinţifice, ale 
concepţiei materialiste despre lume 
şi viaţă nu poate realiza şi dezide
ratul eficientei atîta vreme cit nu se 
va acţiona în spirit ofensiv, direct, 
concret, în funcţie de fenomenele 
observate.

O, observaţie generală, valabilă 
pentru întreaga noastră activitate de 
conducere, de îndrumare unitară a 
muncii politice şi educative se re
feră la necesitatea de a acţiona mal 
eficient pentru prevenirea actelor şi 
fenomenelor antisociale. Oricit de 
bune ar fi măsurile şi acţiunile pe 
care le iniţiem după constatarea unui 
fenomen, acestea nu pot avea 
efectul curativ al acţiunii preventive. 
In finalul celor citeva consideraţii 
în legătură cu îndrumarea de către 
organele de partid a muncii sindi
catelor, a organizaţiilor U.T.C., va 
trebui să determinăm o schimbare de 
optică şi atitudine mai ales din par
tea unor organe şi organizaţii de 
partid care se interesează încă în 
prea mică măsură de Îndrumarea or
ganizaţiei de tineret, de pregătirea 
politică a tinerei generaţii.

Desfăşurată sub îndrumarea comi
tetelor judeţean, municipale, orăşe
neşti si comunale de partid, viaţa

cultural-artistică ce pulsează în ora
şele şi comunele noastre a căpătat, 
în ultima vreme mai ales, accente 
mai vizibile de diversificare, de îm
bogăţire a formelor, de penetrabili- 
fate în cele mai Îndepărtate colturi 
ale judeţului. Accesul larg al mase
lor. indiferent de naţionalitate, la 
cultură şi artă, facilitat de existenta 
unei reţele bogate de aşezăminte cul- 
tural-artistice, permite acestei activi
tăţi să-şi asume, dacă este bine o- 
rientată, dacă este în permanentă 
îndrumată de către partid, funcţii e- 
ducative importante. Sub acest as
pect, teatrele, filarmonica, cinemato
grafele, casele de cultură, uniunile 
de creaţie, bibliotecile, muzeele, că- 
ţninele culturale trebuie să-şi orien
teze mai bine activitatea.

Este un fapt pozitiv că organismele 
care răspund de acest sector Impor
tant al vieţii culturale şi educative 
au fost îndrumate spre iniţierea unor 
forme de largă audienţă şl cuprin
dere. Unele dintre acestea, cum ar 
fi festivalul „Cibinium", „Tribuna 
Astrei", înscriu în context national 
date certe ale unei experienţe va
loroase, ale unei prestigioase pre
zente ale acestor locuri. Experienţă 
bună am dobîndit şi în folosirea bri
găzilor ştiinţifice complexe, a uni
versităţilor populare nu numai în 
oraşe, ci şi în comune mal mari 
(Tălmaciu, Axente Sever), in orga
nizarea unor microstaqiuni ale uni
tăţilor artistice profesionaliste la 
sate, în folosirea activităţilor de club 
(„Politclub". „Clubul tineretului" — 
Mediaş, Cisnădie, Dumbrăveni etc.). 
Serbări şi parade ale portului popu
lar, obiceiuri şi manifestări tradiţio
nale. cu adinei rădăcini în folclorul

românesc şl săsesc al acestor melea
guri, sint reînviate şi folosite pen
tru încărcătura etică, pozitivă care 
le stă la bază. Dispunem de formaţii 
artistice de amatori bine cunoscute 
datorită succeselor obţinute în con
fruntări nationale sau de peste ho
tare.

Dar nu aspectul cantitativ vrem 
să-l evidenţiem, ci ideea că dispu
nem de posibilităţi, că s-au realizat 
unele lucruri demne de luat în sea
mă. Nu putem trece însă cu vederea 
carenţele de conţinut, de ordin ca
litativ ale unora din manifestările 
cultural-artistice. In repertoriile insti
tuţiilor profesioniste s-au strecurat 
lucrări simpliste, fără un mesaj co
respunzător, care nu-şi pot aduce 
contribuţia la educaţia în spiritul 
eticii moralei socialiste. Există o sla
bă viată Internă de partid în unele 
institute de artă şi cultură, şi în a- 
cest sens ne-am propus luarea mă
surilor corespunzătoare pentru a vi- 
taliza dezbaterea de idei, analiza 
partinică a orientării ideologice, pro
movarea valorilor autentice. Nu se 
dezbat problemele ideologice ale cre
aţiei, ale moştenirii noastre cultu
rale, chiar manifestările de amploare 
sau cele existente pe agenda obiş
nuită de acţiuni suferă uneori de 
festivism, sint slab ancorate în reali
tăţile vieţii noastre sociale.

Toate acestea, dar şi alte aspecte 
importante ale muncii politice si cui 
tural-educative care se dezbat în pre 
zent în toate organizaţiile de parti* 
vor face obiectul unei analize atent< 
tn plenara Comitetului judeţean de 
partid tn vederea stabilirii In conti
nuare a celor mal bune măsuri pen
tru ca întregul complex aî activităţii

de educaţie politică să fie axat pe 
realizarea deplină a amplului pro
gram elaborat de conducerea parti
dului pentru ridicarea pe noi trepte 
a procesului de educaţie comunistă 
a maselor.

Cultura, arta, munca politică de la 
om la om întregul complex al mani
festărilor educativ-politice nu trebuie 
să transmită alt mesaj decit acela 
care să contribuie la formarea omu
lui nou, constructor al unei lumi 
noi, ale cărui trebuinţe spirituale 
sint acelea ale unui luptător comu 
nist integru, ferm, hotărît să mun
cească fără preqet pentru înfăptuire* 
politicii partidului.

Comitetul ţudeţean de partid Sibiu 
se preocupă îndeaproape ca dezba
terile din adunările de partid ce au 
loc în prezent să analizeze în pro
funzime munca educativă desfăşurată 
de organizaţia respectivă, modul cum 
se îndeplinesc măsurile care au fost 
deja luate după adoptarea progra
mului de educaţie comunistă elabo
rat de secretarul general al partidu 
Iul, totodată adunările generale, ple 
narele comitetelor de partid stabi 
lese măsurile concrete care vor tre
bui aplicate în continuare de către 
fiecare organizaţie pentru a înlătura 
neajunsurile, deficienţele existente 
încă şi a ridica întreaga activitate 
ideologică, educativă la nivelul înal
telor exiqenţe ale etapei pe care o 
străbatem în prezent. Aşa cum arată 
desfăşurarea primelor adunări, dez
baterile constituie încă un prilej in 
care se afirmă maturitatea politică, 
forţa de mobilizare şi influenţare, 
combativitatea şi fermitatea revolu
ţionară dovedite de organizaţiile 
noastre de nartid în atîtea rlnduri,

în vederea sporirii efectivelor de animale matcă şi 
, de producţie în proprietatea gospodăriilor populaţiei 
I precum şi sporirea livrărilor de animale la fondul de 
• stat, Consiliul de Miniştri a elaborat o hotărîre, prin 
J care se acordă credite pe termen lung membrilor 
I C.A.P. şi producătorilor cu gospodărie individuală.

Astfel, H.C.M. nr. 886/20.VII.1971 prevede la art. 1 
s că se autorizează Banca pentru agricultură şi industrie 
l| alimentară să acorde credite membrilor cu gospodării 
I individuale pentru cumpărarea de animale de produc-

j Art. 3 prevede că se acordă credite pe termen lung 
j pînă la cel mult 70°/o din valoarea animalelor.
I Hotărîrea amintită precizează că acordarea acestor 
s credite se va face dacă producătorii contractează cu 
S organizaţiile socialiste produse şi produşi din valorifi- 
l carea cărora să asigure rambursarea creditelor obţinute.
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U zina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari în fier
— lăcătuşi mecanici
— sudori electrici
— frezori
— rectificatori 
—- găuritori

un mecanic de locomotivă
— un impiegat de mişcare 
—- muncitori necalificaţi.

Muncitorii necalificaţi se pot califica prin cursuri de 
scurtă durata în meseriile de lăcătuşi, strungari, sudori, 
presatori, clectrocarişti, macaragii, motorişti. 
Recrutăm, de asemenea, pînă la 5 septembrie 1971, 
tineri absolvenţi ai şcolii elementare, pina la virsta de 
18 ani, pentru a urma şcoala de  ̂ucenici la locul de 
muncă, cu forma de pregătire prin cursuri de scurta 
durată. Cei înscrişi se pot califica în meseria de sudor 
în limita a 30 locuri, sau în meseria dé lăcătuş to t in 
limita a 30 locuri.
Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la se'dml uzi
nei, serviciul personal sau la telefon 1 91 05, interior

inmnniHiraiiiiiniranminmnnimminiminimiT

Direcţia judeţeană 
ADAS Sib:u

angajează agent de asigurare cu domiciliul în Ocna 

Sibiului. Se pot angaja şi pensionari, fără a influenţa 

pensia.

Informaţii la sediul direcţiei, Piaţa 6 Martie nr. 5.

=_—........ „."•iimntiifmimivirmiririmmifiinimiHimnuillümiKtim!'

I.R .U .M . S ib iu
str. J. S. Bach nr. 4,

recrutează pentru anul şcolar 1971—1972, candidaţi 
pentru ucenicie la locul de muncă, curs de zi, în me
seriile de:

— FREZORI şi
— SCULERI-MATRIŢERI

Condiţiile de admitere sínt cele orevăzute în îndru
mătorul pentru admiterea în şcolile profesionale anul 
şcolar 1971—1972.

De reţinut: se pot prezenta absolvenţii şcolilor ge
nerale de 10 ani sau promovaţii clasei a VITT-a a şcolii 
generale, dacă nu au depăşit vîrsta de 18 ani.

înscrierile se fac la I.R.U.M. Sibiu, str. J.S. Bach nr. 4, 
pînă la 1 septembrie 1971. Concursul de admitere se 
va ţine între 1—6 septembrie 1971.

Probele de concurs:
— matematică — scris şi oral
— fizică — scris şi oral (partea I — mecanică şi căl

dură).
Informaţii suplimentare se pot primi la I.R.U.M. 

Sibiu, serviciul personal, telefon 11775.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează absolvenţi ai şcolii medii de cultură generală, 
pentru calificare prin cursuri de calificare post liceala 
de scurtă durată pentru maşini de mare complexitate 
şi înaltă productivitate.

Durata şcolarizării este de 10 luni şi pe această peri-

I -V*dă cursanţii vor primi salariul realizat în acord, 
înscrieri şi informaţii se fac la biroul învăţămînt al 

uzinei, telefon 23490, interior 138, între orele 6,40—15.

Micji v u n n c n a iE .
Văduva Ralila Bărbat mulţumeşte pe această cale, tuturor celor care 

au lost alături de ea. Ia încercarea grea prin care a trecut, prin pierderea 
scumoului ei soţ, Nicolae Bărbat.

îndurerata soţie
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Repere culturale ale Mediaşului de azi
Mediata] «edacs ca Istoria InsKţij 

el este nu numai o existenta multise
culara, ci ;1 nn poem al prezentului, 
nu numai generozitate a naturii, cl 
?i decor citadin statornicit de mîinî 
harnice. Dar Mediaşul se relevă, mai 
presus de orice metaforă, ca un 
exemplu concret al unui oraş mo
dern. Pe solidele sale tradiţii meşte
şugăreşti şi culturale fSurite armo
nios de locuitorii sSi, români, ger
mani şi maghiari, Mediaşul de azi 
suprapune valorile multiple ele pre
zentului socialist. Una din acesta 
valori este aceea a vieţii spirituale, 
continuată- şi ea, din acelaşi izvor 
al tradiţiilor, Ia era unei dezvoltări 
substanţiale. Există In Mediaşul de 
azi repere ale unei culturi manifes
tate divers, remarcabilă pentru per
manentul ei dialog cu masele. Cena
clul literar este unul din reperele 
vieţii culturale medieşene, şi intere
sează mai puţin faptul că el parcurge 
cel de-al 37-lea an de existenţă, cit 
faptul că acest cenaclu nu este o 
reuniune deschisă doar condeierilor 
localnici, ci mai ales un propagator 
al literaturii In rindurile celor cărora 
Ie este destinată: oamenii. Şezătorile 
literare s-au desfăşurat in prezenţa 
unui numeros public, atit in locali
tăţi învecinate cit şi in municipiu, 
destinate muncitorilor de la întreprin
derile „Vitrometan“ şi Gaz metan, Ia 
Clubul tineretului şi Ia Casa arma
tei (care şi-a constituit propriul el 
cenaclu literar). Scriitorii medieşeni 
sint prezenţi in paginile revistelor 
de literatură, în culegerile „Semnifi
caţii" şi „Traiectorii", premiaţi Ia 
concursul de creaţie literară organi
zat în cinstea cele de-a 25-a aniver
sări a Eliberării României de sub Ju

gul fascist. Distincţia primită Ia a- 
cest concurs de poetul şi dramatur
gul George Puşcariu, precum şi spec
tacolele Teatrului popular cu piesa 
medieşanului Nicu Coldea „Cineva 
sună la uşă" ne face să credem că 
dramaturgii medieşeni pot fi lansaţi 
In circulaţie mai largă.

Teatrul popular Îşi continuă o 
frumoasă menire statornicită In Me
diaş de amatori entuziaştii premiat 
de nenumărate ori la nivel naţional, 
el suplineşte cu succes existenţa aci 
a unui teatru profesionist. Proiectele 
stagiunii permanente ale teatrului şi 
filarmonicii sibiene vor aduce, desi
gur, o contribuţie valoroasă vieţii 
culturale din Mediaş.

In cadrul manifestărilor spirituale 
medieşene un loc însemnat îl ocupă 
plasticienii, aflaţi şi ei sub acelaşi 
semn al tradiţiei şi al dialogului cu 
marele public. Fie că sínt tapiseri, 
ceramişti, pictori, sculptori, grafi
cieni, artişti ca Eugen Cioancă, Gri- 
gorie Munteanu, Otto Hudak, Ion şi 
Emil Caba, Emil Mureşan, Ion Vla- 
siu cunoscuţi prin expoziţii personale 
sau de grup, sint reuniţi printr-o pa
siune deosebită, prin inspiraţia de 
cea mai sănătoasă calitate şi prin 
creaţia lor dedicată omului contem
poran.

Existenta unei secţii externe de ce
ramică şi a uneia de actorie ale 
Şcolii populare de artă din Sibiu 
completează imaginea caracterului 
de masă al vieţii culturale a Media
şului de azi. Mai există în acest loc 
un tezaur Imens şl splendid — al 
culturii spirituale populare. Frumosul 
port popular de pe Tîrnave, bogăţia 
şl expresivitatea folclorului muzical 
şi coregrafic românesc, german şi

maghiar, talentul interpreţilor vocali 
şi instrumentişti, constituie o bază 
deosebită unor manifestări artistice, 
confirmate pînă acum de nenumărate 
ori. Realităţile culturale medieşene, 
notate succint prin cîteva repere, 
justifică deplin atenţia pe care fes
tivalul cultural „Cibinium* din anul 
acesta o acordă oraşului de pe Tîr- 
navă. Astfel, moderna Casă de cul
tură a sindicatelor, găzduind 
expoziţia filialei Sibiu a U.A.P. 
va fi utilă atit pentru public cit şi 
pentru artiştii plastici locali, stimu- 
lind, în acelaşi timp, o mal intensă 
circulaţie a creaţiei artiştilor plas
tici din întreg judeţul.

Premiera spectacolului în limba 
germană cu piesa „Rugul* de Octav 
Măgureanu, constituia un moment 
important al actualului „Cibinium* 
prin mesajul umanist al piesei, prin 
relevarea legăturilor frăţeşti dintre 
români şi saşii statorniciţi pe aceste 
meleaguri. Tot teatrul sibian va pre
zenta, în limba română, un spectacol 
cu piesa inedită a lui Radu Stanca 
„Povestea dulgherului şi a prea fru
moasei sale soţii”, text de o sublimă 
poezie şi de o profundă mişcare fi
lozofică, trăgîndu-şi seva din cultura 
populară românească, „un splendid 
poem închinat dragostei şi frumuseţii 
omeneşti”, cum spunea Dan Alexan- 
drescu, regizorul spectacolului.

Aceste cîteva repere ale vieţii cul
turale a Mediaşului de azi, oferă un 
Ioc şi o atmosferă propice manifes
tărilor pe care „Cibinium ’71* 1 le 
rezervă, dar şi nădejdea că, în edi
ţiile viitoare, potenţialul artistic me- 
dieşan va fi atras mai generos în 
circuitul vieţii spirituale a Judeţului.

C. FLORIAN

Vitraliu
•  La Casa ofiţerilor din Me

diaş, In memoria poetului loco
tenent Mihail Săulescu, căzut e- 
roic in războiul antifascist, a luat 
fiinţă cercul literar ce-i poartă 
numele tn semn de omagiu şi 
continuitate. Locotenentul colonel 
Vasile Avram, maior Gheorghe 
Ciupuligă, It. Ion lonescu, U. Dan 
Pîrvulescu, precum şi Gheorghe 
Felder, Georghe Puşcariu, Titus 
Andronic şi George Nimigeanu, 
iată cîteva nume care, prin acti
vitatea lor, sínt hotărite să con
firme aşteptările.

•  Recent, piaţa 23 August din 
centrul municipiului Mediaş s-a 
îmbogăţit cu un nou „obiectiv“ 
estetic — o fîntlnă arteziană rea
lizată de un entuziast grup de 
meşteri după proiectul şi sub 
conducerea tehnică a sculptoru
lui şi ceramistului Eugen Cioan
că.

PETRE DUMBRÄVEANU
Peisaj citadin
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„TKADIJII REVOLUŢIONARE $1
Tineretul patriei noastre, călăuzit 

spre valorificarea entuziasmului şt 
capacităţilor sale creatoare prin grija 
permanentă şl sprijinul nemijlocit al 
P.C.R., şi-a cîştlgat poziţia de factor 
activ, prin potenţialul său inepuiza
bil, în procesul complex al edificării 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Este cunoscut faptul că una din 
laturile principale ale politicii parti
dului şl statului nostru este creşte
rea formarea şl educarea tineret 
generaţii, pentru ca aceasta să fie 
continuatoarea, pe noi trepte, a efor
tului poporului spre Înflorirea naţi
unii noastre socialiste. P.C.R. — prin 
munca de educare socialistă — ur
măreşte formarea omului devotat 
cauzei socialismului, a acelui om in
struit şi cult, cu temeinice cuno
ştinţe de specialitate, sădite pe o 
concepţie filozofică Înaintată despre 
lume — materialismul dialectic şi 
istoric.

Cartea recent apărută — TRADI
ŢIILE REVOLUŢIONARE ŞI EDUCA- 
ŢIA TINERETULUI — cuprinde co- 
municările prezentate la simpozionul 
„Tradiţiile revoluţionare şi rolul lor 
in dezvoltarea conştiinţei socialiste, 
patriotice a tineretului”, organizat de 
Centrul de cercetări pentru proble
mele tineretului şi C.C. al U.T.C.

Problemele, amplu dezbătute de 
autori, gravitează in jurul unor idei 
de mare actualitate şi primă impor
tanţă. In primul rtnd, este vorba de 
îndatoririle şi exigenţele sporite faţă 
de tinăra generaţie, de cerinţele puse 
de partid in faţa întregii munci de 
educaţie şl de necesitatea potenţării 
factorilor, a diversificării metodelor 
de educaţie socialistă a tineretului. 
Toate aceste probleme sint dezbă
tute în profunzime, iar ca idee cen
trală, călăuzitoare, se insistă asupra

-  CARTEA POLITICĂ -
componentei esenţiale a formării con
ştiinţei socialiste — educarea patrio
tică — subliniindu-se in mod deose
bit importanţa acestei acţiuni. ~ Ci
mentarea sentimentelor profunde şi 
nobile faţă de patrie, de partid şi 
de poporul făuritor al istoriei îşi 
găseşte o bază . în cultivarea respec
tului faţă de trecutul glorios al pa
triei, faţă de paginile de eroism ale 
istoriei. Cunoaşterea aprofundată a 
drumului şi luptei clasei muncitoare, 
a spiritului de sacrificiu de care au 
fost însufleţiţi înaintaşii noştri, con
stituie o bază temeinică şi sigură pe 
care se dezvoltă cele mai frumoase 
calităţi morai-politice ale tineretului.

Comunicările cuprinse În volum 
sint grupate pe probleme; ele relie
fează angajarea activă a tineretului 
nostru ia eforturile generale şi rolul 
important ce-i revine U.T.C. pentru 
sădirea in inimile tineretului a pa
triotismului socialist.

La Înaltă ţinută istorică-literară 
sint descrise evenimente istorice ine
dite din lupta tineretului comunist 
din anii premergători celui de-al doi
lea război mondial, faptele eroice să- 
vîrşlte de tinerelul nostru în războ
iul antifascist, precum şi contribuţia 
tineretului Ia insurecţia armată de 
Ia 23 August 1944. Toate acestea 
trezesc sentimente de stimă şi dra
goste faţă de trecutul eroic, ţaţă de 
sacrificiile şl jertfele generaţiilor an
terioare, determinîndu-i pe tineri la 
ataşament faţă de prezentul socialist 
şl angajare deplină.

„ESTE NECESAR SÄ EDUCĂM TI
NERETUL PATRIEI NOASTRE —

arată tovarăşul NIcoIae Ceauşescu -— 
IN SPIRITUL CUNOAŞTERII ŞI PRE
ŢUIRII ACESTOR MINUNATE TRA- 
D1ŢII DE LUPTA, PENTRU A ÎNŢE
LEGE CĂ VIAŢA DE ACUM ESTE 
REZULTATUL MULTOR SACRIFICII 
ŞI CĂ DATORIA GENERAŢIEI DE 
ASTĂZI ESTE DE A FACE TOTUL 
PENTRU A ASIGURA GENERAŢI
ILOR DE MlINE CONDIŢII ŞI MAI 
BUNE”, (România pe drumul desă- 
vîrşirii construcţiei socialiste, Ed. po
litică, Bucureşti, 1968, voi. I).

Formele, metodele şi mijloacele 
prin care se pot folosi tradiţiile In 
această muncă complexă de educare 
a tineretului sint tot atit de com
plexe şi necesită, in primul rînd cu
noaştere şl îmbogăţire permanentă a 
culturii generale şl specializate, pre
cum şl procedee moderne de Infor
mare şi transmitere a acestora, tn 
vederea cultivării sentimentelor şi 
conduitei tinerilor. Conferinţele, con
vorbirile, simpozioanele, montajele li
terare, fntilnirile cu ilegalişti, evo
cări ale locurilor istorice sint ctteva 
mijloace, din această gamă variată, 
dezbătute în paginile cărţii. De ase
menea, un spaţiu amplu este rezer
vat educării patriotice prin interme
diul şcolilor de toate gradele, care 
sint focare permanente ale cultivării 
patriotismului socialist. Pe coordo
natele acestei probleme sint relie
fate trăsăturile tinăruiul de astăzi, 
ataşamentul său deplin ţaţă de poli
tica partidului, consacrată progresu
lui patriei socialiste.

Volumul se autorecomandă prin 
marea sa actualitate, prin conţinutul

şi varietatea problemelor. El este, în 
primul rind, un îndreptar In reali
zarea educaţiei comuniste a tinere
tului, precum şt un material docu- 
mentar-istoric de prima importanţă.

Recomandările privind metodica cu 
ajutorul căreia se realizează educa
ţia patriotică a tineretului se referă 
nu numai la factorii educaţionali, dar 
şi la activitatea fiecărui utecist in 
parle, în scopul realizării educaţiei 
comuniste, înscrlintlu-se pe linia u- 
nor cerinţe fireşti individuale şi co
lective.

GEO BODEA

GRIGORIE MUNTEAN CAC

Două condeie valoroase in „la n u r i“
Despre „hanuri” s-a mai_ scris în 

ultima vreme, în mod firesc de 
acei care i-au cunoscut mai bine 
urcuşurile şi poticnirile. Lipseşte 
însă studiul comprehensiv, analiza 
temeinică, complexă, care să-i si
tueze locul pe .scara valorilor re
vuisticii ardelene.

Neavînd pretenţia s-o facem, ne 
vom ocupa in rindurile de faţă 
mai mult de unele judecăţi izolate 
în planul unei singure etape.

Perioada 1937—1938, pe care am 
a’es-o nu intimplător, ilustrează un 
moment de maturitate literară in
contestabilă, marcat de frecvenţa 
în paginile acestei reviste a unui 
număr preţios de condeie valoroa
se şi nu mai puţin de orientarea 
critică, sănătoasă, cu viguroase ră
dăcini împltntate adine in solul ro
mânesc, chiar şi atunci cind s-a 
dovedit tributară ideologic sau es
tetic.

Sint anii în care revista îşi caută 
fixarea definitivă In timp, 6u con
ştiinţa deplină a mersului istoriei. 
Anii fecunzi de elaborare solidă şi 
percepere serioasă a vieţii scrii
toare avansate.

„Necesitatea unei literaturi ro
mâneşti apare deci tot mai stărui
toare, tot mai evidentă — scria 
George Popa în primul număr din 
1937 cu o vehemenţă nedisimulată 
a menirii artei prin mutaţiile sale 
de ordin etic. Ea este astăzi cea 
mai insistent chemată să dirijeze 
atitudinile unui tineret pentru ca
re oficialitatea şi instituţiile de cul
tură nu depun nici un interes şi 
care este considerat recalcitrant şi 
needucat, atunci cind caută să-şi 
rezolve destinul lui opoziţionist şi 
tremătind pentru a încadrare în 
actualitate,..*.

Vom recunoaşte în aceste rinduri 
scrise acum 34 de ani atributele 
unei gîndiri artistice şi civice lu
cide, intuiţia incisivă a omului de 
idei, cu atit mai mult cu cit ele 
vin din partea unui poet în vre
mea aceea în vogă.

In acelaşi eseu (Pentru o litera
tură românească) alături şi împo
triva acestui gen de literatură, 
George Popa remarca: „Importul e 
prezent ca o necesitate exotică, 
nicidecum ca o integrare în reali
tăţile româneşti. Nefixarea în timp, 
a unui subiect, dă prilejul cel mai 
fericit de a con
fecţiona o litera
tură rapidă, pen- E l  C C
tru aviditatea unui t I y  C
public semidoct, „ „ c ra 
care face din ci
tit un snobism şi care nici gind 
n-are să controleze“.

Iată aşadar numai cîteva princi
pii serioase, capabile să susţină, 
ideea necesităţii revalorificării a- 
tente a revistei, nemaivorbind de 
literatura bună, promovată cu stă
ruinţă în paginile „Lanurilor“.

Ca poet George Popa pare să ră- 
mină autorul unei singure şi ex
cepţionale poeme. „Manole vorbeş
te zărilor“ e poemul său limită, 
sau mai bine-zis stînca ameţitoare 
Sn vîrful căreia a urcat şi de la 
înălţimea căreia a căzut repetat, 
cutremurat parcă de propriile-i di
mensiuni. E într-un fel satisfacţia 
gloriei, dar în acelaşi timp tragis
mul neputinţei de a mai atinge 
inefabila vecinătate a stelelor.

Cu „Poem pentru fata românu
lui“ (nr. 2, 1937), „Moartea pe 
munte“ (nr. 3, 1937), „Deschidere
albă“, „Marea dăruire“, „Poezie de 
seară" (nr. 4, 1937) ca şi cu ciclul

din nr. 5—6, 1937, între care o 
poezie dedicată morţii premature 
a prozatorului Pavel Dan, George 
Popa nu depăşeşte un anumit ima- 
gism copleşit de accente provin
ciale, unde „nimeni nu mă cheamă, 
nimeni nu mă ştie“.

Pbate primele două se apropie 
întrucîtva mai mult de plinătatea 
ideatică a celor care l-au consa
crat. Imi permit să folosesc aici 
cîteva versuri în care consider că. 
el singur se autodefineşte, cel pu
ţin pentru moment, magistral:

„Poete, m-am închis aici în
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tenace şi optimist, de un optimism 
molipsitor chiar atunci cind toţi 
erau copleşiţi de îndoieli.

Aşa l-am cunoscut, mult mai 
tirziu, la anii lui cărunţi, incu- 
rajind mereu, bătăios şi iritabil, 
primitor şi generos pînă în ultime
le clipe ale vieţii.

Mi-1 închipui în anii aceia răs- 
punzind chemărilor, insuflind o 
vervă tinerească redacţiei, pătrun- 
zind drept şi vioi oriunde pentru 
salvarea situaţiei ei, de multe ori 
precare din cauza abonamentelor, 
alerglnd in dreapta şi in stingă 

necontenit, ca o 
albină în cău
tarea
lui.

polenu-

minăstire
De mult sínt numai stea şi

amintire...“
Nici grupajele publicate ulterior, 

inclusiv cel din ianuarie-februarie 
1938, nu par să consolideze pozi
ţia cîştigată cu ciţiva ani în ur
mă. E un zbor mijlociu de pajură 
obosită de piscuri, care-şi mai a- 
minteşte din cind în cind aerul 
ozonat al ţinuturilor verticale.

Să fim înţeleşi, rie-am referit la 
o perioadă şi atit. Ar fi nedrept 
să lăsăm să se creadă că poezia 
lui George Popa nu a atins şi alte 
valenţe, alte valori pe care nu e 
nici timpul, nici spaţiul indicat să 
le consemnăm.

Celălalt conducător al revistei 
„Lanuri“, prozatorul Mihail Axen- 
te, menţionat in - istoria literaturii 
lui George Călinescu modest, ca 
un prozator de suficienţe naturalis
te, a fost, dacă mi se permite ad
jectivul, un salahor al redacţiei,

Parcă îi văd 
scrisul mărunt şi 

ordonat, vrafurile de manuscrise 
stivuite cu grijă, corespondenţele 
şi aquarelele pe care din necesităţi 
pecuniare le improviza uneori, to
tul respectînd o cronologie şi o 
disciplină fermă. Păstrez şi acum 
o bibliotecă veche cu încrustări 
numeroase, zveltă şi delicată, aşa 
cum îi plăceau lui în genere obiec
tele pentru care avea aproape un 
cult. Mă mai gîndesc la dăruirea 
de sine cu care se aşternea pe 
scris, la avînturile şi mai ales îa- 
nourările lui, atit de repede biciu
ite de un ce interior demn şi ro
bust. Omul acesta avea în el o 
forţă extraordinară de a renaşte, 
un cumul neobişnuit de valori mari 
şi mărunte fără de care revista 
însăşi practic n-ar fi existat.

Tinerii colegi care i-au călcat 
pragul sa.u nu i l-au călcat de loc, 
deşi ospitalitatea lui cunoscută i*- 
vita, ar, avea atltea de învăţat de 
la el.

literatura lut era o fugă nestă- 
pînită ca şi viaţa, un efort nervos 
spre concizie. Romanul „Raluca“, 
poeziile şi povestirile lui respiră 
un aer vechi tradiţionalist. Men
ţiunea lui George Călinescu, amin
tit mai sus, ni se pare totuşi seve
ră, ştiind că după „Raluca“ (obiect 
de exegeză călinesciană) Mihail 
Axente a scris schiţe de o econo
mie a mijloacelor de expresie re
marcabilă, mai proaspete şi oricum 
departe de acele româncuţe îmbu
jorate şi fără griji din paginile 
revistelor semănătoriste.

In perioada de care ne ocupăm 
(1937—1938) şi-a publicat în „La
nuri“ schiţele „Alt om“, „întoar
cere“, „Omul cu picior de împru
mut“, „Scrisoarea de la Maia“, „Nă
luca“, „Păcatul Iui Rusalin“. Unele 
din ele redescoperă o lume de ca
ractere aspre, claustrate dar con
verged spre ideea sejustificată a 
existenţei apriorice a morbului 
violenţei (Alt om). Totuşi, calită
ţile acestor lucrări rămîn fără în
doială: o anume forţă analitică 
surprinzătoare, meşteşugul de a 
sintetiza cu succes un material de 
viaţă neomogen. Cu atit mai mult 
nu ne putem reţine a menţiona 
aici existenţa altor lucrări necer
cetate, care o dată vor pune mai 
bine in lumină calităţile şi scăde
rile schiţelor lui.

Ne-am ocupat deocamdată numai 
de aceşti doi, care au fost alături 
de prozatorul şi criticul Ladmiss 
Andreescu, sufletul revistei, ur- 
mind ca altădată, mai amănunţit, 
să nu-i uităm nici pe ceilalţi.

Prozatori cunoscuţi, critici valo
roşi, poeţi de tale»t ca Paul Con
stant, Victor Papilian, Olimpiu 
Boitoş, Aurel Marin, nu vor putea 
fi omişi, aşa cum şi alţi colabora
tori permanenţi ori ocazionali din 
această perioadă de adevărată e- 
fer.vescenţă literară.

SITUS ANDRONIC
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:

i •  In toamna aceasta poetul ;
* George Popa va fi prezent tn li- s
_ brării cu volumul antologic |
■ „Mihniri lingă leagăn’ — volum « 
î care încununează activitatea de- * 
î canului de virstă al vieţii litera- £ 
5 re medieşene.
• ::
£ •  După şezătorile literare or- i
I ganizate în cinstea zilei de 23 |
• August, cenaclul literar medieşan ■
• „Octavian Goga“ va fi prezent tn *
■ viaţa spirituală a oraşului şi prin £
• două procese literare in care a- £
■ părarea şi acuzarea vor fi susţi- £
■ nute de un grup de poeţi locali. £
Ş Sint chemaţi să depună mărturie £■
; toţi iubitorii de literatură ai mu- 3■
■ nicipiulul.

: •  tn colaborare cu Clubul ti- £
§ neretului din Mediaş, Casa de \
• cultură a sindicatelor din muni- £
• cipiul de pe Tir nave organizea- 3
• ză mîine o seară cultural-educa- |
■ tivă pentru tineret, în cadrul că- £ 
- reia iia avea loc un concurs cu £

tema Tradiţii revoluţionare ale £ 
tineretului.
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@ în te .e .  î n  a u q i u t
în fiecare august eu cint 
Drapele roşii fluturînd în vînt,
Citesc în ele luptele ce-au fost,
Dar desluşesc şi noul nostru rost.

In fiecare august norodul 
Pe braţe-şi poartă cîntecul şi rodul,
E toamnă, zici, dar uite peste ţară 
A înflorit o nouă primăvară.

Şi-aşa va fi în august mereu — 
îţi numeri anii, tu, poporul meu,
Nu însă toamne apăsînd pe umerî 
Ci alte, multe primăveri îţi numeri.

GEORGE POPA

rß  a r  t i d a l  

( d o m u n u t  ( H & m â n
Rostirea aceasta-i ca un mit frumos 
încrustat în inimi de-un strămoş urcat 
Pe sînge-n sus în fluierte de os —
E mioritic cîntul munţilor ciudat.

Rostirea aceasta-â un coral de cremeni 
Arcuit deasupra sufletului meu,
Tărîm cu nume de părinţi şi semeni 
Floral încins de păsări curcubeu.

Rostirea aceasta-i ca un dom d<' soare 
Rotit mereu spre-o zodie de glorii,
E visul pur în risipiri de floare 
Luceafăr viu nestinselor memorii.

Rostirea aceasta-i fildeşul păstrat 
In aura Carpaţilor bătrîni 
E-un dor de timp prelung armonizat 
Cu sunetul genezei de români.

GAVRIE RUSU

o e . i  i n t r a . . .
De vei intra străine-n 
Demultu-acestei glii 
Şi-i bănui arsura 
Săgeţilor încinse,
Ce Ie găseşti aprinse 
Acolo unde vii

întoarce-te degrabă 
Intoarce-tc-napoi 
Că lespedea bătrînă 
Prin care sintern noi 
Aprinde bronzuri sfinte 
Cu nume de eroi.

De-ai să ridici demultul, 
Metalul se-ncarnează 
'Ai să-i „auzi .pe ŞtfitiUJ; -

Pe Mircea sau Mihai,
Ai să le-auzi şi spada 
Şi calul cum nechează.
Intoarce-te străine, 
Intoarce-te-napoi 
Că sub aceste bronzuri 
E-un împrumut de flăcări 
Şi-n arbori şi în pietre 
Sintern noi
Mai tari ca rîsul morţii 
De pe a spadei buză 
C-am năbuşit durerea 
Şi ne-am crescut puterea 
Cu lacrimi din bucăţi 
De Sarmizegetusă.

QŢIEORGHE CIUP

T j a r ă
Roşii corcoduşe, sus, mai sus,
Printre vreji, copiii, să le-aiungă, 
Tot perechi, perechi, parcă le-a pus 
Cineva-n -năuntru şi pe dungă.

Se-ncovoaie raiul pînă jos 
Cu povara vie prinsă-n spate, 
Singeră căpşunile frumos,
Cind le taie zmalţu-n jumătate.

Bucuria, răbufnind pieziş,
Se tot dă de-a berbeleacu-n iarbă, 
Rid cănacii, rid mai pe furiş,
Că-i ascunde corcoduşu-n barbă.

Ţară, ţară, toată eşti un rai,
Din frunzişu-mi roşu pînă-n zare, 
Lingă cer ţi se desfoaie nai 
Lingă oameni sufletul tău mare.

HORI A LUPU

c Â ţL P & a ţ i e ,  t o a m n ă
Aii, strugurii brumind în cupa lunii 
Se-ntoarnă-n hora frunzelor aproape.
Oameni, Iegaţi-mă astăzi cu funii —
Cocorii se culcă pe ceruri de ape.

Curg în pocale Tîrnavele mele 
Şi toamna respiră prundişuri de rîu 
Ulciorul e aur de umede stele 
Pe coapsa femeii cu părul de grîu

Aerul lin, în culori înă-nfăşoară 
Şi-n limpezimi de visuri depline.
Gustul bucuriei în mine coboară 
Ca toamna în pocalele pline.
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Acţiuni ofensive 
ale patrioţilor

1 ■ I a

Comunicatul Direcţiunii P. C. I. 
în legătură cu problema 
transferării la Neapole a 
comandamentului naval N.A.T.O.

I n te r v iu l  lu i G e o rg e s  S eg u y  a c o r d a t  
z ia ru lu i  „L  H u m a n ité "

Saigon 27 (Agerpres). — Detaşa
mentele patrioţilor sud-vietnamezi au 
lansat în cursul nopţii de joi o serie 
de acţiuni ofensive asupra trupelor 
şi poziţiilor americano-saigoneze, în 
special în zona septentrională a 
[Vietnamului de sud.

Un purtător de cuvînt militar al 
comandamentului S.U.A. a făcut cu
noscut că o unitate de guerilă a a- 
tacat prin surprindere forte ale di
viziei „Americal“, staţionate la 25 
km .sud-vest de Da Nang. In urma 
unui bombardament intens cu mitra
liere şi rachete, forţele patriotice au 
provocat importante pierderi în oa
meni in rlndul inamicului, deşi a- 
cesta a apelat la protecţia unor uni
tăţi eliopurtate. Totodată, forţele 
G.R.P. au distrus două transportoare 
blindate şi un tana Sheridan.

Pe de altă parte, informează co
respondenţii agenţiilor de presă stăi- 
ne, unilătile patrioţilor au desfăşurat 
acţiuni de luptă împotriva poziţiilor 
infanterie! saigoneze de Ia baza mi
litară Fuller.

Roma 27 (Agerpres). — Intr-un 
comunicat - publicat în ziarul 
„l’Unita“ Direcţiunea Partidului 
Comunist Italian îşi exprimă in
dignarea pentru faptul că, după e- 
vacuarea comandamentului naval 
N.A.T.O. din Malta, autorităţile 
nord-atlantice au hotărît, cu con- 
simţămîntul guvernului italian, fă
ră ca acesta să cönsulte Parlamen
tul, să transfere acest comanda
ment la Neapole care este deja şi 
sediul cartierului general N.A.T.O. 
pentru Europa de sud. Această ho- 
tărîre, împreună cu intenţia ne
dezminţită de a instala o nouă 
bază navală a S.U.A. la Pantelle- 
ria — se arată în comunicat — in
dică tendinţa crescîndă de a face

din Italia principalul punct de spri
jin militar al N.A.T.O. în Marea 
Mediterană. Aceasta intră în con
tradicţie cu interesele naţionale, li
mitează independenţa şi este îm
potriva însăşi a voinţei proclama
te de guvern de a avea o atitudine 
pozitivă şi paşnică faţă de celelalte 
popoare şi ţări din bazinul acestei 
mări. -Direcţiunea P.C.I. — se 
spune în încheiere — cere ca să 
aibă loc, cit mai curînd posibil, o 
dezbatere în Parlament şi ca hotă- 
rîrea de a transfera la Neapole co
mandamentul naval N.A.T.O. să 
fie revocată. P.C.I. cheamă să se 
protesteze împotriva acestui nou 
atentat la politica de pace de care 
Italia are o nevoie vitală“.

Paris 27 — corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Ziarul „L'Humanité“ din 27 august 
publică un interviu cu Georges Se- 
guy, secretar general al C.G.T,, in 
care acesta subliniază că în acest 
an. valul de majorări de preturi şi 
nemulţumirile pe care aceste măsuri 
le provoacă fac ca acţiunea pentru 
garantarea şi sporirea puterii de 
cumpărare a salariilor să fie foarte 
viguroasă,

-Intr-adevăr, la începutul anului, 
pentru a limita însemnătatea acordu
rilor asupra salariilor, guvernul şi 
patronatul au dat asigurări că ma
jorarea preturilor nu va depăşi 3 la 
sută; în realitate ea va atinge cel 
puţin 6 la sută. în contextul tendin
ţei inflaţioniste şi ţinînd seama de 
pericolele cu care criza monetară 
ameninţă puterea de cumpărare a sa
lariilor, revendicarea unei scări mo
bile reprezintă pentru muncitori cea 
mai bună replică".

In ce priveşte unitatea acţiunii 
sindicale, secretarul general al C.G.T. 
a relevat că în cadrul acţiunii co
mune pentru obţinerea unor obiec
tive comune în sprijinul cererilor oa
menilor muncii, care nu exclude 
existenţa de poziţii diferite asupra 
unor aspecte diverse de orientare 
sindicală, eforturile pot fi conjugate 
pentru a se ajunge la revendicări 
comune. Aceasta de altfel o dove
desc acţiunile principalelor două

centrale sindicale naţionale, C.G.T. 
şi C.F.D.T., chiar dacă uneori ele 
poartă discuţii strînse. „Noi ne ex
primăm voinţa de a persevera pe 
această cale în mod loial. De acum 
înainte nimic nu se opune, după 
toate aparenţele, unei acţiuni comu
ne a principalelor forţe sindicaie şi 
politice de stingă, in vederea unor 
obiective comune precise, cum sínt 
revendicările economice şi sociale, 
apărarea libertăţilor, Iaicitatea şi pa
cea, în măsura în care fiecare res
pectă independenţa celorlalţi parte
neri; această cooperare între partide 
de stingă şi mişcarea sindicală este 
un fapt excelent şi un factor de pro
gres real. Dar fiind vorba de rapor
turile noastre cu stingă, noi privim 
mai departe decit această acţiune 
comună; noi ne gîndim ia o schimb 
bare democratică a puterii actuale. 
Este o problemă care revine din ce 
în ce mai mult la ordinea zilei. La 
fel ca şi în mai 1968, sîntem gata 
să angajăm întreaga noastră autori
tate şi toate forţele noastre în ser
viciul unei politici a stingi! unite. 
Pentru aceasta este necesar ca ea 
să fie unită şi ca noi să cunoaştem 
conţinutul pe care sîntem chemaţi 
să-l susţinem. Este firesc, şi fiecare 
trebuie să înţeleagă acest lucru, că 
muncitorii trebuie să ştie nu numai 
pentru cine ci, mai ales, pentru ce 
trebuie să lupte".

S. U. A.: Sindicatele se pronunţă 
împotriva măsurilor economice 
„excepţionale“ ale guvernului

IRAN. Complexul siderurgic de Ia Ispahan, acum !n construcţie va 
produce Ia început între 700 000—1 200 000 de tone de oţel pe an, 
apoi în final 2 000 000 de tone într-un proces complet automatizat. 
Complexul este construit tn aşa fel Incit fiecare secţie poate fi dez
voltată fără nici o dificultate, tn loto: secţia de cocsificare care ur

mează să fie pusă tn curlnd In funcţiune

Situaţia din Bolivia
•  Unităţi ale armatei patrulează pe stră
zile capitalei •  Jüan Jose Torres a pă
răsit ţara •  Constituirea „Frontului de
rezistenţă revoluţionară*Noi naţiona-

l i  w  * alizari m
Venezuela
r Caracas 27 (Agerpres). ■— Gu
vernul vénezuelean a adoptat o le
ge prin care toate zăcămintele de 
gaze naturale ale ţării trec, înce
pînd de Joi, în proprietatea statu
lui. Propus în urmă cu patru luni, 
proiectul acestei legi a întâmpinat 
o puternică rezistenţă din partea 
monopolurilor petroliere străine 
pare exploatau după bunul lor plac 
majoritatea terenurilor petrolifere 
idin Venezuela, aflate în concesiu
ne. Guvernul preşedintelui Rafael 
Caldera a respins insă orice pre
siuni, afirmînd că legea adoptată 
ya permite statului venezuelean 
Să-şi restabilească controlul asupra 
pneia din principalele sale bogă
ţii naturale şi să dezvolte o indus- 
jtrie nouă în interesul ţării. In a- 
fisest scop, preşedintele Caldera a 
anunţat, In cadrul unei conferinţe 
de presă, că o dată cu naţionaliza
rea terenurilor de gaze naturale, 
statul venezuelean va asigura şi 
baza tehnică necesară prelucrării 
acestei bogăţii, cit şi a comercia
lizării produsului obţinut prin dez
voltarea unei flote comerciale co
respunzătoare.

cJ*Ei Tentativă de lovi
tură de stat dejucată

GUINEEA BISSAU. In foto: popu

laţie transportînd armament şi a- 

limente pe linia frontului.

•  IN LOCALITATEA POLONE
ZA SOPOT, de Ia Marea Baltică, 
a început cea de-a 11-a ediţie a Fes
tivalului internaţional de muzică u- 
şoară, cu participarea reprezentan
ţilor din 25 de ţări. România este 
reprezentată de Mihaela Mihai, în 
cadrul concursului dotat cu „Pri
vighetoarea de chihlimbar“, şi de 
Angela Similea, ca reprezentantă 
a Casei de discuri „Electrecord“. 
Din juriul internaţional fac parte 
George Grigoriu şi Edgar Elian.

New York 27 (Agerpres). — Sin
dicatele din S.U.A. continuă să se 
pronunţe cu hotărîre împotriva 
măsurilor economice „excepţiona
le“ ale guvernului, considerîndu-le 
drept o nouă ofensivă împotriva 
drepturilor oamenilor muncii.

Astfel, conducătorii marelui sin
dicat al muncitorilor mecanici, afi
liat la A.F.L.-C.I.O. au afirmat că ad
ministraţia aplică „un plan preme
ditat“, a cărui înfăptuire va duce 
la concedieri în masă. Intr-o decla
raţie specială, ei au anunţat, tot

odată, că îşi vor intensifica efortu
rile pentru a dejuca aceste inten
ţii. La rîndul său, conducerea sin
dicatului zugravilor, care reuneşte 
200 000 membri, a opinat că mă
surile propuse de preşedintele 
Nixon sínt „dăunătoare“ pentru 
economia ţării. într-o scrisoare a- 
dresată membrilor sindicatului, 
conducerea acestuia i-a chemat să 
răspundă prin greve la hotărîrea 
guvernamentală privind îngheţarea 
salariilor.

Fort Lamy 27 (Agerpres), — O ten
tativă de lovitură de stat vizînd răs
turnarea preşedintelui Tombalbaye 
şi a guvernului acestuia şi instaura
rea în ţară a unui regim aflat în sol
da unei puteri străine a fost dejuca
tă în Republica Ciad — anunţă pos
tul de radio Fort Lamy, reluat de a- 
genţiile France Presse şi Reuter. 
Principalii autori ai complotului, con

dus de Ahmed Abdallah, care s-a 
sinucis în cursul nopţii, au fost a- 
restaţi.

Agenţiile internaţionale de presă 
informează că, începînd de vineri di
mineaţa, legăturile telefonice, telex 
şi radio cu străinătatea au fost în
trerupte, aeroportul internaţional din 
Fort Lamy închis, jar pe străzile ca
pitalei circulă patrule ale armatei.

Ansamblul naţional tunisian de dansuri.

Vizita preşedintelui 
Salvador Allende în Ecuador

Quito 27 (Agerpres). — Ţările 
Americii Latine, care au pornit pe 
căi diferite în cucerirea indepen
denţei politice, trebuie să satisfacă, 
în prezent, speranţele neîmplinite 
ale popoarelor lor, a declarat pre
şedintele Salvador Allende, aflat 
într-o vizită în Ecuador. America 
Latină, a continuat şeful statului 
chilian, trebuie să găsească un 
limbaj de la popor la continent, şi 
acesta nu este altceva decit limba
jul demnităţii noastre.

Referindu-se la convorbirile ofi
ciale dintre delegaţiile celor două 
ţări, conduse de către miniştrii de 
externe, Salvador Allende a rele
vat că, „cu acest prilej, s-au con
statat puncte convergente in apre
cierea cauzelor sub-dezvoltării, ca
re afectează popoarele latino-ame- 
ricane. Ambele părţi au căzut de 
acord că strîngerea relaţiilor eco

nomice şi comerciale între ţările 
latino-americane trebuie să aibă 
loc în condiţiile respectului reci
proc, peste diferenţele éxistente 
între formele de guvernămînt, pe 
care fiecare ţară le-a adoptat în 
mod suveran“. Preşedintele Allen- 
de a subliniat că legăturile dintre 
Chile şi Ecuador, întărite în urma 
semnării de către ambele ţări a a- 
cordului de la Cartagena, care con
sfinţeşte formarea Pactului An
din, au căpătat valenţe noi după 
dispariţia aşa-zisei „Alianţe pen
tru progres“, la unsprezece ani de 
la lansarea ei de către Administra
ţia Statelor Unite.

D e c l a r a ţ i a  p r e ş e d i n t e l u i  E c u a d o 
r u lu i  p r iv in d  s a n c ţ i u n i l e  a d o p t a t e  
d e  O .  S .  A .  î m p o t r i v a  C u b e i

Quito 27 (Agerpres). — Sancţiu
nile adoptate de organizaţia State
lor Americane (O.S.A.) împotriva 
Cubei prin încălcarea statutului or
ganizaţiei, sínt „detestabile şi o- 
dioase“ — a declarat preşedintele 
Ecuadorului, Jose Velasco Ibarra. 
El a subliniat că aşa-zisul „caz cu
banez“ trebuie revizuit de fiecare 
ţară latino-americană interesată 
care, în baza suveranităţii sale, să 
hotărască în vederea reluării rela
ţiilor diplomatice şi comerciale cu 
Cuba.

Preşedintele Velasco Ibarra s-a 
pronunţat, în context, pentru re

luarea relaţiilor cu Cuba şi stabi
lirea de legături cu Republica 
Populară Chinază. El a menţionat 
că, la apropiata sesiune a Adunării 
Generale a O.MU., Ecuadorul va 
vota pentru restabilirea drepturi
lor legitime ale R.P. Chineze la 
Naţiunile Unite.

Moscova

Deschiderea 
Congresului 
international 
de apicultură

Moscova 27 — Corespondenţă de 
la Silviu Podină: Vineri s-a deschis 
la Moscova cel de-al 23-lea Congres 
internaţional de apicultură, la care 
iau parte peste 3 000 de specialişti de 
pe toate continentele. Din ţara noas
tră participă o delegaţie a Asociaţiei 
crescătorilor de albine, condusă de 
prof. V. Harnaj.

După cuvîntul de deschidere a lu
crărilor, rostit de prof. V. Harnaj, 
preşedintele Federaţiei internaţionale 
a asociaţiilor de apicultură „Apimon- 
dia“, congresul a fost salutat de 
V. V. Matkievici, ministrul agricul
turii al U.R.S.S. A luat apoi cuvîntul 
P. I. Morozav, preşedintele Congre
sului, care a suhliniat sprijinul deo
sebit pe care Comitetul naţional de 
organizare din U.R.S.S. l-a primit din 
partea „Apimondiei" şi, în special, 
din partea Institutului internaţional 
de tehnologie şi economie apicolă al 
„Apimondiei“, care este găzduit de 
România.

Lucrările congresului continuă pi
na la 2 septembrie.

La Paz 27 (Agerpres). — Situa
ţia din Bolivia continuă să rămină 
deosebit de încordată, relatează a- 
genţiile internaţionale de presă. 
Unităţi ale armatei însoţite de 
tancuri şi blindate patrulează în 
permanenţă pe străzile capitalei. 
Deşi au fost adoptate măsuri spe
ciale de siguranţă, între care şi in
stituirea legii marţiale, au loc cioc
niri sporadice între elemente ale ar
matei şi grupuri de muncitori şi stu
denţi. Pentru a intimida mişca
rea de rezistenţă, ministrul de in
terne, colonelul Andreas Selich, a 
declarat că guvernul va adopta mă
suri drastice împotriva celor care 
se vor opune noului regim. După 
cum informează agenţia Prensa 
Latina, în închisorile din capitală 
şi din alte localităţi se află arestaţi 
peste 30 de lideri politici şi aproa
pe 300 de studenţi.

Agenţiile de presă anunţă că 
fostul preşedinte al Boliviei, gene
ralul Jüan Jose Torres, retras îm

preună cu un grup de colaboratori 
apropiaţi, între care şi membri ai 
cabinetului, la ambasadele perua
nă şi argentiniană din La Paz, a 
primit permisiunea să părăsească 
ţara.

La Paz 27 (Agerpres). — Princi
palele partide politice şi organizaţii 
de stingă din Bolivia, între care 
şi Partidul Comunist, au anunţat, 
într-un document remis presei, 
constituirea „Frontului de rezisten
ţă revoluţionară“.

în document se subliniază că în 
condiţiile actuale „singura cale 
spre socialism în Bolivia constă în 
lupta armată şi în revoluţie, a că
rei avangardă va fi proletariatul“. 
Lipsa de încredere a guvernului 
Torres în capacitatea poporului de 
a duce la îndeplinire procesul re
voluţionar, se spune în continuare, 
„a permis dreptei, cercurilor econo
mice şi elementelor fasciste din ar
mată să răstoarne regimul lui“.

G E N E V A : Lucrările
Consiliului

Geneva 27 (Agerpres). — In cursul 
lucrărilor Consiliului UNCTAD ce 
se desfăşoară la Geneva, vorbind în 
numele grupului de ţări africane, 
ambasadorul Republicii Malgaşe a 
cerut deschiderea negocierilor glo
bale asupra produselor de bază „în 
scopul remedierii deteriorării balan
ţei de plăţi a ţărilor în curs de dez
voltare“. El a relevat, de aceea, via 
preocupare a ţărilor africane faţă 
de evoluţia preţurilor produselor im
portate de ţările africane, care au 
crescut sensibil în comparaţie cu 
preţurile produselor exportate de a- 
ceste ţări, care au scăzut. Potrivit

părerii reprezentantului Republicii 
Malgaşe, în cadrul Conferinţei Na
ţiunilor Unite pentru Comerţ şi Dez
voltare, va trebui să fie făcută o fi
naliza temeinică a preţurilor produ. 
selor africane de export în raport cu 
preţurile articolelor manufacturate 
importate şi să se studieze posibili
tăţile creşterii volumului exporturi
lor ţărilor în curs de dezvoltare. Tot
odată, a spus vorbitorul, este nece
sar să se încheie aranjamente finan
ciare şi tehnice pentru a se pune în 
aplicare precedentele hotăriri ale 
UNCTAD care să permită o di
versificare orizontală şi verticală a 
economiilor statelor africane.

E V E N I M E N T U L  PE SCURT
•  CONSILIUL DE SECURITATE AL 

O.N.U. s-a întrunit joi pentru a exa
mina plîngerea Guineei în legătură 
cu provocările trupelor portugheze 
dislocate în Guineea-Bissau. Membrii 
Consiliului de Securitate au ajuns 
Ia un consens în vederea trimiterii 
în Guineea a unei misiuni pentru a 
examina situaţia la faţa locului.

•  UN .IMN AL PĂCII“ va fi In
tonat pentru prima dată în marea 
sală a Adunării Generale a O.N.U. 
la 24 octombrie, cu prilejul aniver
sării a 26 de ani de Ia crearea Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite. El a fost 
compus de violoncelistul de renume 
mondial, Pablo Casals, pe versurile 
poetului britanic Wistan Hugh Au
den, la cererea expresă a secretaru
lui general al O.N.U., U Thant.

•  PRIMUL MINISTRU NEPALEZ, 
Kîrti Nidhi Bista, şi-a prezentat de
misia regelui. După cum precizează 
un comunicat oficial ai Palatului re 
gal, citat de postul de radio nepa 
iez, decizia primului ministru a fos 
determinată de unele disensiuni apă 
rute între monarh şi administraţie.

Regele Mahendra a cerut primulu 
ministru Bista să rămină, deocamda 
tă, în funcţie.

•  O HCHIPÄ DE ARHEOLOGI brl
tanici a descoperit, în larqul portu 
lui sicilian Marsala, epavele unor 
nave cu pînze din epoca feniciană, 
Cu ajutorul scafandrilor, specialişţii

englezi au degajat din nisip mai 
multe vase, aducînd la suprafaţa o 
mare cantitate de amfore şi alte obi
ecte de o valoare arheologică excep
ţională.

Această descoperire confirmă fap
tul că fenicienii, principalii naviga
tori si comercianţi ai Mării Medite- 
rane între secolele XVI—XII î.e.n. 
îşi stabiliseră un mare centru co
mercial in Insula Mothia, aflată in 
largul actualului port Marsala. Re
centele cercetări au permis descope
rirea ruinelor acestui Important port 
fenician.

•  SENATORUL EDMUND MUSKIE, 
unul din posibilii candidaţi ai Parti
dului democrat la viitoarele alegeri 
prezidenţiale din S.U.A., a cerut Ad
ministraţiei retraqerea oricărui spri
jin 1 acordat regimului Thieu. „Nu 
merită să se mai piardă nici o viaţă 
umană pentru apărarea acestui re
gim. S-a dovedit- încă o dată că re
gimul Thieu dispreţuieşte cele mal 
elementare principii de libertate po
litică“,. a declarat Muskie.

„Alegerea noastră, a spus el, tre
buie să fie clară. Trebuie să fixăm 
o dată precisă pentru retragerea to
tală şi promptă a trupelor noastre 
din Indochina".

•  JAPONIA A HOTĂRÎT să instl
tule, începînd de astăzi, cursul flo
tant al yenului — a anunţat minis
trul de finanţe, Mikio Mizuta.

Această declaraţie survine în mod 
neaşteptat după decizia luată de gu
vern cu numai două zile în urmă 
de a păstra actuala paritate a mo
nedei japoneze de 357,37 de yeni Ia 
un dolar american.

Ministrul de finanţe a menţionat, 
totodată, că această măsură este 
temporară.

•  ZECI DE MII DE PARIZIENI au
luat parte joi seara la o mare de
monstraţie, organizată de partidele de 
stingă şi de organizaţiile sindicale, 
pentru a protesta împotriva nţajorării 
preţurilor la transportul in comun. 
Hotărîrea de ridicare a tarifelor la 
transportul în comun a intrat în vi
goare la 20 august.

•  O SCRISOARE DE PROTEST îm
potriva cenzurii, semnată de 325 de 
persoane, printre care intelectuali, ac
tori, ziarişti şi cineaşti, a fost remisă 
ministrului spaniol al informaţiei şi 
turismului. Semnatarii petiţiei cer 
„Restabilirea totală a dreptului la li
bertatea de expresie şi suprimarea 
cenzurii".

•  LA PANMUNJON A AVUT LOC
a 320-a şedinţă a Comisiei militare 
de armistiţiu. Generalul maior Han 
Young Ok, reprezentantul principal 
al R.P.D. Coreene, a protestat ener
gic împotriva provocărilor militare 
comise de partea adversă care con
stituie o violare flagrantă a acordu

lui de armistiţiu în zona demilitari
zată, transmite agenţia A.C.T.C. Ge- 
neralul maior Han Young Ok a ce
rut să se ia măsurile cuvenite îm
potriva persoanelor vinovate de a- 
ceste violări

•  ZIARUL „WASHINGTON POST*
a publicat rezultatele unui sondaj ai 
opiniei publice, efectuat de Institu
tul „Harris", în problema influentei 
pe care publicarea documentelor se
crete ale Pentagonului privind răz
boiul din Vietnam a avut-o asupra 
gradului de încredere a opiniei pu
blice americane în administraţie.

In opinia lui Harris însuşi princi
palul efect al publicării documente
lor constă într-o „substanţială scă
dere a încrederii în hotărîrile pri
vind războiul adoptate de Casa Albă,, 
atît în timpul guvernării democrate,,, 
cit şi în al celei republicane". Deo
sebit de sceptici s-au dovedit ame
ricanii în vîrstă de 18—20 ani, care 
vor participa pentru întîia oară la 
alegerile prezidenţiale din cinul 
viitor.
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